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АНОТАЦІЯ 

 Легойда М.  Митна експертиза жіночого трикотажного одягу  

Проаналізовано стан експортно-імпортних операцій, розглянуті та 

охарактеризовані вимоги до якості жіночого трикотажного одягу, порядку 

переміщення жіночого трикотажного одягу через митний кордон України та процес 

проведення митної експертизи жіночого трикотажного одягу. В роботі визначені 

об’єкт та методи дослідження, наведена товарознавча характеристика асортименту 

жіночого трикотажного одягу, розроблені критерії, засоби та методи  для митної 

експертизи.  

Розглянуто визначення коду згідно з УКТЗЕД та оподаткування імпорту 

жіночого трикотажного одягу. Проведено аналіз митного оформлення жіночого 

трикотажного одягу в режимі імпорту, а також шляхів мінімізації ризиків при 

імпорті зазначеного товару 

Ключові слова: трикотажний одяг, якість, класифікація, митна експертиза, 

оподаткування імпорту, митне оформлення, ризики митного оформлення. 

 

SUMMARY 

Legoida M. Customs examination of women's knitwear. 

The state of export-import operations is analyzed, the requirements to the quality 

of women's knitwear, the order of movement of women's knitwear across the customs 

border of Ukraine and the process of customs examination of women's knitwear are 

considered. The object and methods of research are defined in the work, the commodity 

characteristic of the assortment of women's knitted clothes is given, the criteria, means 

and methods for customs examination are developed. 

Definition of the UCGFEA code, taxation of import of women's knitted clothes are 

considered. The analysis of customs registration of women's knitted clothes of import, 

and ways of minimization of risks at customs registration of this goods are considered. 

Key words: knitted clothes, quality, classification, customs examination, import 

taxation, customs clearance, customs clearance risks.. 

Завдання на ВКР 
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СПИСОК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

 

ДСТУ – Державний стандарт України; 

ЗЕД – зовнішньоекономічна діяльність; 

КМУ – Кабінет Міністрів України 

М – мито; 

МВ – митна вартість товару; 

МД – митна декларація; 

МКУ – митний кодекс України 

МП – митні платежі; 

ПДВ – податок на додану вартість; 

ПКУ – податковий кодекс України; 

ТМ – торгівельна марка; 

УКТЗЕД – Українська класифікація товарів зовнішньоекономічної діяльності 
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ВСТУП 

 

Актуальність обраної теми. Сьогодні продукція текстильної 

промисловості, така як одяг, є не тільки стратегічним товаром першої необхідності 

для населення країн світу, але й засобом задоволення їх естетичних потреб і 

соціальної ідентифікації. Поглиблення глобалізаційних процесів, розвиток світової 

економіки та зростання чисельності населення зумовило не тільки збільшення 

виробництва одягу, але й стрімке підвищення та перерозподіл обсягів світової 

торгівлі цим товаром між країнами світу. 

Об’єми реалізації продукції текстильної промисловості, в тому числі 

жіночого трикотажного одягу, займають значне місце в міжнародній торгівлі 

України. Так, у 2020 році жіночого трикотажного одягу було імпортовано на сумму 

37578 млн. дол. США.  При переміщенні цього товару через митний кордон 

України, дуже часто відбувається порушення митних правил, так як дана група 

товарів має широкий асортимент, а чітко визначені критерії ідентифікації жіночого 

одягу відсутні, що впливає на вартість товару та визначення коду УКТЗЕД. 

Внаслідок чого, товар декларується із заниженням митної вартості та за кодом 

УКТЗЕД, що має нижчі ставки ввізного мита. Що призводить до зменшення 

бюджетних надходжень та негативного впливу на економіку в цілому. Тому для 

забезпечення сплати митних платежів у повному обсязі та дотриманні всіх митних 

формальностей, необхідно проводити митну експертизу зразків жіночого 

трикотажного одягу. Виходячи з даних експертизи, митні органи можуть 

правильно класифікувати жіночий трикотажний одяг. Тому на сьогоднішній день 

питання щодо проведення митної експертизи жіночого трикотажного одягу є 

важливим. 

Саме тому, метою цієї роботи є аналіз процедури виконання митного 

оформлення та особливостей проведення митної експертизи жіночого 

трикотажного одягу при імпорті. 

Виходячи з мети, завданнями цієї роботи є: 

− аналіз ринку жіночого трикотажного одягу в Україні; 
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− розгляд та виначення вимог до якості досліджуємих зразків одягу; 

− порядок проведення митної експертизи жіночого трикотажного одягу; 

− визначення об'єкту та методів дослідження; 

− розгляд асортименту жіночого трикотажного одягу та їх товарознавчої 

характеристики; 

− визначення критеріїв, засобів та методів ідентифікації трикотажного одягу; 

− процес проведення митної експертизи досліджуємого товару та оформлення її 

результатів; 

− визначення коду одягу згідно з УКТ ЗЕД; 

− визначення особливостей оподаткування імпорту жіночого трикотажного одягу; 

− проведення аналізу митного оформлення жіночого трикотажного одягу 

− визначення шляхів мінімізація митних ризиків при імпорті одягу. 

Предметом дослідження є критерії, методи та особливості проведення 

митної експертизи жіночого трикотажного одягу при імпорті, аналіз митного 

оформлення та розробка шляхів мінімізації митних ризиків для цього товару. 

Об'єктом дослідження є жіночий трикотажний одяг, що ввозиться на митну 

територію України. 

Наукова новизна роботи поягає у  розробленні критеріїв, методів та засобів 

ідентифікації жіночого трикотажного одягу з метою визначення його коду згідно з 

УКТЗЕД, а також профілю ризику «Контроль правильності класифікації згідно з 

УКТЗЕД жіночих трикотажних суконь».  

Практичне значення. Результати досліджень та запропоновані рекомендації 

спрямовані на результати митної експертизи жіночого трикотажного одягу, 

забезпечення їх конкурентоспроможності та вирішення проблем оподаткування 

імпорту. 

Публікації. За результатами досліджень опубліковано наукову статтю: 

Легойда М.О. «Митна експертиза жіночого трикотажного одягу» //  

Структура роботи. Випускна кваліфікаційна робота складається з вступу, 3 

розділів, висновків та пропозицій, 11 таблиць, 5 рисунків, 10 додатків, списку 

використаної літератури. Містить  сторінку друкованого тексту .  
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ МИТНОЇ ЕКСПЕРТИЗИ ТА МИТНОГО 

ОФОРМЛЕННЯ ІМПОРТУ ЖІНОЧОГО ТРИКОТАЖНОГО ОДЯГУ 

 

1.1 Аналіз ринку жіночого трикотажного одягу в Україні 

Жіночий одяг завжди користується великою популярністю та попитом, адже 

жінка постійно прагне виглядати красиво, елегантно та вишукано. Святкові сукні, 

офісні костюми доповнюють бездоганний образ жінки, але комфортні та зручні 

речі для прогулянок, відпочинку та сну є тими самими обов’язковими елементами 

гардеробу, які користуються великим попитом. Тому питань щодо митної 

експертизи та митного оформлення набирає актуальності, для цього необхідно 

проаналізувати стан експортно-імпортних операцій трикотажного одягу в Україні. 

Аналіз даних зовнішньої торгівлі статистичної бази  UN Comtrade (Рис. 1.1) 

дозволяє стверджувати, що в 2016-2019 рр.  обсяги імпорту жіночого трикотажного 

одягу за товарною позицією 6104 серед усіх країн мали тенденцію до збільшення, 

так в 2019 році обсяги були збільшені на 12,2 %, проте у 2020 році об’єми були 

зменшені на 14,5 %, це можна пов’язати із погіршенням економічної ситуації у 

зв’язку з розповсюдженням пандемії Covid-19. 

 

Рис. 1.1. Динаміка імпортних потоків жіночого трикотажного одягу (товарна 

позиція 6104) у світі протягом 2016-2020 рр. [1] 
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На рис. 1.2. наведено результати дослідження щодо динаміки експорту та 

імпорту жіночих трикотажних костюмів, комплектів, жакетів, тощо ( позиція  6104 

згідно УКТ ЗЕД ( костюми, комплекти, жакети, блейзери, сукні, спідниці, штани, 

комбінезони, бриджі та шорти ( крім купальних), трикотажні, для жінок або дівчат) 

) на ринку України за 2016-2020 рр. 

 

Рис. 1.2.  Динаміка обсягів імпорту та експорту жіночого трикотажного одягу 

( товарна позиція 6104 згідно УКТ ЗЕД) у 2016-2020 рр., тис. дол. США [31, 32] 

 

Як свідчить аналіз даних наведених на рис.1.2. імпорт жіночих трикотажних 

костюмів, спідниць, суконь у 2016 році склав 17997 тис. дол., а у 2020 році 37578 

тис.дол, що на 19581 тис. дол. більше. Починаючи з 2018 року, обсяги імпорту 

почали  різко зростати, у 2018 році – на 40,4% , у 2019 році -  16,6%, у 2020 році – 

15,9%.  

Щодо аналізу даних експорту трикотажного жіночого одягу  (див. рис. 1.2. ), 

то у 2016 році було експортовано товарів на суму 28622 тис. доларів США, а у 2020 

році – 25642 тис. доларів. Починаючи з 2016 року експорт жіночого трикотажного 

одягу почав збільшуватися, так у 2017 році було експортовано товарі на 7% більше,  

а 2018 – на 16,8%. Проте у 2019 році обсяги експорту різко впали, і склали 25157 

тис. дол, США, що на 30% менше. В цьому ж самому році обсяги імпорту почали 

перевищувати обсяги експорту. Як свідчить динаміка експорту та імпорту ( рис. 1) 

імпорт жіночого трикотажного одягу має тенденцію то росту, в той час коли 
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експорт зменшує свої об’єми. Це пов’язано з кризовою ситуацією в країні, яка 

призвела до закриття вітчизняних трикотажних підприємств та збільшення попиту 

на більш дешевше імпортну продукцію.  

  

 

Рис. 1.3. Дані митної статистики щодо обсягів імпорту із зазначенням 

основних країн-контрагентів ( товарна позиція 6104 згідно УКТ ЗЕД) 2016-2020 

рр.[32, 33] 

Проаналізувавши дані з рис. 1.3 можна сказати, що основними імпортерами 

трикотажного жіночого одягу в Україну є Китай, Туреччина та Бангладеш, їх 

позиції залишаються незмінними протягом 2016-2020 рр.. У 2016 році частка 

Китаю складала 39.52%. З кожним наступним роком частка цієї країни займала 

незмінні позиції, окрім 2018 р., тоді ж лідером з імпорту жіночих трикотажних 

костюмів, суконь та спідниць стала Туреччина, частка імпорту склала 32,72%.   

У наступних періодах не слід очікувати зменшення конкурентного тиску 

китайських товаровиробників на вітчизняний ринок. У звʼязку з тим, що США та 

ЄС в межах здійснення політики захисту внутрішніх виробників обмежують доступ 

товарів, вироблених у КНДР на свої ринки, Китай буде намагатись компенсувати 

негативні впливи збільшенням своєї присутності на ринках інших країн, і в першу 

чергу країн пострадянського простору, де ці галузі перебувають у хронічній кризі.  

Швейна промисловість Китаю, як і раніше, має значні конкурентні переваги з 
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погляду вартості робочої сили, строків, вертикальної інтеграції галузі, асортименту 

продукції і політичної стабільності [6] 

  

Рис. 1.4. Дані митної статистики щодо обсягів експорту із зазначенням 

основних країн-контрагентів ( товарна позиція 6104 згідно УКТ ЗЕД) 2016-2020 

рр.[32, 33] 

 

Після аналізу даних наведених на рис. 1.4. головними та найбільшими 

експортерами виявилися Німеччина, Данія та Польща. Протягом 2016-2020 рр. ці 

позиції залишаються незмінними. Найбільша кількість жіночих трикотажних 

костюмів, суконь та спідниць ( в грошовому вираженні) поставляється до 

Німеччини, оскільки саме з цією країною укладено найбільше договорів, що 

регламентують роботу за давальницькою схемо. Близько 22% виробів поставлялось 

до Данії, 16% - Польща.   

Але, через загальну непрозорість ринку, нерегульованість імпорту, обсяги 

якого щорічно збільшуються та нерівні умови конкуренції, обсяг імпорту 

трикотажних виробів постійно збільшується, що спричиняє негативний влив на 

господарську діяльність вітчизняних виробників трикотажних товарів. 

Скрутне становище вітчизняних виробників трикотажу пояснюється перш за 

все загальноекономічною кризою в Україні, що спричинена кланово-олігархічною 

моделлю економіки за якої відбувається монополізація всіх її галузей. А також 
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великим ступенем корупції, перш за все на митниці, технологічною відсталістю та 

відсутністю необхідних для модернізації фінансових ресурсів, залежністю від 

імпортованої сировини. 

Щодо тарифного захисту всіх країн світу стосовно жіночого трикотажного 

одягу з України (товарна позиція HS 6104) варто зазначити, що більшість країн 

Європи не захищають тарифами свій ринок від українського одягу та встановили 

ставку ввізного мита 0% згідно Угоди про асоціацію між Україною та ЄС, при умові 

наданні сертифікату EUR 1. Проте, при ввезенні до деяких інших країн встановлено 

доволі високі ставки ввізного мита. Так, при ввезені жіночого трикотажного одягу 

з України до Турції ставка ввізного мита складатиме 9.6%, до Афганістану – 10%, 

Пакистан – 20%, Індії – 23,9%,  Сербії – 22%, Єгипет – 40%. Це може стверджувати 

про те, що ці країни захищають вітчизняного виробника шляхом високих ставок 

ввізного мита. 

Отже, проаналізувавши дані Державної служби статистики України, можна 

зробити висновок, що на сьогодні показники  жіночого трикотажного одягу мають 

тенденцію до збільшення, що в свою чергу призводить до зменшення показників 

експорту. Таку картину можна пояснити наступними факторами: 

-  недостатній рівень виробництва вітчизняного товару; 

-  недостатня сировинна база; 

-  сучасний економічний стан; 

-  заповнення внутрішнього ринку високою часткою імпортованих товарів, за 

меншою ціно; 

- відсутність рівних умов для великих підприємств і малого бізнесу щодо 

особливостей оподаткування, звітності тощо; 

 

1.2. Вимоги до якості жіночого трикотажного одягу    

Вимоги до якості жіномого трикотажного одягу регулюються відповідними 

нормативними документами. 

Відповідно до вимог розуміються ознаки, яким повинен відповідати товар, 

щоб забезпечити його використання за призначенням протягом певного часу. 
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Згідно ДСТУ 3993-2000 "Товарознавство. Терміни та визначення" [10]: 

- якість товару – сукупність характеристик товару, які визначають ступінь 

його здатності задовольняти встановлені і передбачені потреби; 

- вимоги до якості – вираження певних потреб через переведення їх у набір 

кількісно або якісно встановлених норм щодо характеристики товару для 

забезпечення можливості його перевірки при використанні за призначенням. 

Жіночий трикотажний одяг повинен відповідати вимогам, які наведені у 

ДСТУ ГОСТ 31409:2014 «Вироби трикотажні верхні для жінок і дівчат. Загальні 

технічні умови». Трикотажні жіночі вироби повинні відповідати зразку-еталону та 

технічному опису моделі, який затверджений в установленому порядку за 

зовнішнім виглядом, моделлю та конструкціює.  

Вимоги до пошиву, виду та параметрів стібків, рядків та швів, лінійної 

щільності швейних ниток жіночого трикотажного одягу  повинні відповідати 

вимогам ГОСТ 26115, ГОСТ 6309 з доповненнями стандартів ДСТУ ГОСТ 

31409:2014, а саме [13]: 

- види обробки основних деталей виробів, пройм, горловини, верху та низу 

виробів та рукавів, ширина еластичної тасьми, що прокладається, види ластівок та 

їх обробка, величина підгину країв виробів, довжина підкладки та відхилення від її 

довжини, що допускаються, повинні бути зазначені в технічному опис моделі; 

- наявність, вигляд та колір підкладки, прикладних та оздоблювальних 

матеріалів, фурнітури та швейних ниток повинні бути вказані в технічному описі 

моделі 

Полотна, що використовуються для виготовлення жіночих трикотажних 

виробів, повинні відповідати вимогам ГОСТ 28554 «Полотно трикотажне. Загальні 

технічні умови». Цим стандартом регулюються такі показники, як:  допустиме 

відхилення по поверхневій щільності, розтяжність полотна по ширині, розривне 

навантаження, міцність фарбування [6]. 

Полотна в залежності від розтяжності по ширині при навантаженні 6Н 

поділяють на 3 групи:  

I – з розтяжністю від 0% до 40%; 
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II – від 41% до 100%; 

ІІІ – більше 100%. 

Розривне навантаження – найбільше зусилля, яке витримується матеріалом 

до руйнування і виражає його здатність сприймати навантаження. Згідно ГОСТ 

28554-90 розривне навантаження для трикотажних жіночих виробів по петельним 

стовпчикам має бути, не менше, Н (ньютонів): [6] 

- 68 – для полотна основов’язаного із штучних ниток; 

- 59 – для полотна основов’язаного із штучних ниток разом із іншими 

видами сировини; 

- 80 – для інших видів трикотажних полотен. 

Міцність фарбування трикотажного одягу визначається її стійкістю до дії 

сонячного світла, води, поту, прання, тертя, прасування, хімчистки і таке інше, 

тобто до комплексу факторів, які можуть привести до змінювання забарвлення 

тканини в процесі експлуатації одягу та догляду за ним та повинна відповідати 

Стійкість фарбування трикотажних виробів визначають за зміною первинного 

кольору тканини методом порівняння зразка тканини після відповідного 

випробування з еталоном кольору. Для цього існує три шкали еталонів: 

1.Шкала “синіх еталонів” використовується для визначення ступеня зміни 

первинного кольору тканини від дії світла та погоди. Стійкість фарбування тканини 

за даною шкалою оцінюється в 1-5 балів. 

2.Шкала “сірих еталонів – 1” використовується для визначення ступеня зміни 

первинного кольору тканини від дії всіх інших факторів, крім світло-погоди. 

Стійкість фарбування тканини оцінюється в 1-8 балів. 

3.Шкала “сірих еталонів -2” використовується для визначення ступеня 

зафарбування зразка білої тканини від тканини, що випробується, при їх спільних 

обробках: пранні, хімічній чистці і таке інше. Стійкість фарбування тканини за 

даною шкалою оцінюється в 1-8 балів. 

Трикотажні вироби мають здатність змінювати розміри при різних впливах: 

пранні, замочуванні, прасуванні у вільному стані, хімічному чищенні, обробці 

хімічними препаратами та тривалому зберіганні, особливо в умовах підвищеної 
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вологості повітря. Найбільша зміна лінійних розмірів текстильних полотен (усадка) 

спостерігається при впливі вологи та тепла, тобто при пранні та замочуванні. Тому 

збільшення лінійних розмірів трикотажних полотен допускається не більше: 

- 8% по ширині – для трикотажних полотен, які призначені для 

виготовлення рукавичних виробів; 

- 5 % по довжині або ширині – для інших трикотажних виробів. 

Також, для жіночого трикотажного одягу висуваються вимоги щодо 

показників гігроскопічності, повітропроникності та питомого поверхневого 

електричного опору. Ці показники регулються СанПин № 42-125-4390-87 

Доповнення № 5167 від 16.01.90 (Додаток А) 

Приймальний контроль якості готової одягу може бути суцільним або 

вибірковим. Контроль якості готових виробів в більшості випадків вибірковий. Для 

проведення контролю якості відбирають від кожної партії не менше 10% виробів. 

Об'єктами контролю є зовнішній вигляд виробу, якість його посадки на фігурі і 

якість обробки. Зовнішній огляд виробів проводять на манекенах або манекенника, 

на столах, на формах. У процесі огляду встановлюють відповідність виробу 

затвердженим зразком за силуетом, формою, крою і т.п.  

У стандарті ДСТУ ГОСТ 31409:2014 наводиться перелік ознак, що 

характеризують правильну посадку виробу на фігурі [13]:  

-  Відсутність перекосів і зморшок;  

- Правильне розташування поличок (вони не повинні розходитися або 

заходити одна на одну більше, ніж передбачено в зразку);  

- Правильне розташування коміра (він повинен щільно прилягати до 

горловини і бути біс перекосів);  

- Правильне розташування рукавів; Якість посадки виробу на фігурі 

перевіряють візуально. 

Щодо якості обробки жіночого трикотажного одягу, то вона 

характеризується наступними показниками: точністю відтворення форми і розмірів 

виробу, його окремих деталей; точністю взаємного розташування деталей та вузлів 

виробу, а також точністю розташування виробу на фігурі людини. [40] 
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Трикотажні вироби зберігають у сухих, добре вентильованих, а взимку-в 

опалюваних складських приміщеннях при температурі не нижче 10 і не вище 30 0 

С і відносній вологості повітря 50-70%. При більш високій відносній вологості 

повітря на виробах утворюється цвіль і розвиваються мікроорганізми. У результаті 

на виробах можуть з'явиться плями різних кольорів і відтінків, може змінитися 

забарвлення полотна та інших матеріалів. При дуже низькій відносній вологості 

повітря трикотажні вироби пересушуються, стають жорсткими, ламкими.  

Отже, вимоги до якості жіночого трикотажного одягу залежать від їх 

цільового призначення та сировинного складу. Тому трикотажні вироби повинні 

відповідати наведеним вище вимогам, для того щоб кожен споживач мав змогу 

отримувати якісний виріб. 

 

1.3. Особливості проведення митної експертизи та митного оформлення 

імпорту жіночого трикотажного одягу 

Митна експертиза — це спеціальне науково-практичне дослідження, що 

проводиться експертами з метою рішення завдань митної справи для з'ясування 

питань, що виникають у процесі виконання вимог митного законодавства. 

Підставою для призначення митної експертизи жіночого трикотажного одягу 

є необхідність проведення дослідження (аналізу, експертизи) товарів, що виникла 

під час митного контролю та оформлення внаслідок: 

- повідомлення системи управління ризиками про необхідність проведення 

дослідження (аналізу, експертизи) товарів як обов’язкової митної формальності;  

- проведення митного огляду, за результатами якого у посадової особи 

митного органу виникла підозра у правильності визначеного декларантом коду 

товару згідно з УКТЗЕД, митної вартості та інших даних; 

- виникнення потреби в додаткових даних (відомостях) про хімічний склад, 

властивості, призначення та інших характеристик товару, що впливають на код 

згідно з УКТЗЕД, митну вартість тощо, отримання яких потребую проведення 

лабораторних досліджень (аналізу, експертизи); 
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- виникнення підозри у підробленні документів, що подаються для митного 

оформлення товарів (підроблення інвойса, контракта та інших документів, в яких 

зазначені дані про вартість жіночого трикотажного одягу, шляхом вказання 

невірних даних (заниженян ціни); внесення неправдивої інформації стосовно 

країни походження на оригінальний бланк інвойса, або іншого документу, який 

може бути використаний як декларація про країну походження) 

Організація та проведення митної експертизи жіночого трикотажного одягу 

визначені наказом Мінфіну України від 02.12.2016 р. № 1058 «Про затвердження 

Порядку взаємодiї структурних пiдроздiлiв та територiальних органiв Державної 

фiскальної служби України iз Спецiалiзованою лабораторiєю з питань експертизи 

та дослiджень ДФС пiд час проведення дослiджень (аналiзiв, експертиз), 

Нормативiв взяття проб (зразкiв) товарiв для проведення дослiдження (експертизи), 

форм акта про взяття проб (зразкiв) товарiв та висновку» [27]. 

З метою встановлення характеристик жіночого трикотажного одягу, 

необхідних для його митного оформлення, митні органи можуть письмово, у тому 

числі з використанням засобів інформаційних технологій, затребувати з 

підприємств-виробників, суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності та громадян 

наявну у них техніко-технологічну документацію про склад, волокнистий склад 

одягу, інформацію про основні технологічні стадії їх виробництва та призначення.  

Проби чи зразки товарів беруться в мінімальній кількості у двох примірниках 

(досліджуваний та контрольний), кожен з яких є достатнім для проведення 

дослідження. Так, зідно Нормативами взяття проб (зразків) товарів для проведення 

дослідження (експертизи) для жіночого трикотажного одягу необхідно відібрати 

мінімальну норму у кількость 1 шт для досліджуваного, та 1 шт для контрольного 

зразків [27]. 

Проведення дослідження відібраних проб проводиться у Спеціалізованій 

лабораторію з питань експертизи та досліджень Держмитслужби України (СЛЕД). 

Призначення дослідження в інших установах допускається лише у разі 

неможливості проведення дослідження спеціалізованим митним органом з питань 

експертного забезпечення.  
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Дослідження проб проводиться протягом 10 днів після їх надходження до 

експертної установи. У разі потреби цей строк може бути продовжено, але не 

більше ніж на 20 днів [28]. 

Строк проведення досліджень жіночого трикотажного одягу призупиняється 

у разі наявності клопотання експерта перед митним органом, який призначив 

дослідження, про надання йому додаткових матеріалів. У разі порушення строків 

проведення досліджень чи у разі неможливості їх проведення митний орган 

зобов'язаний повідомити про це декларанта, а збитки, завдані декларанту 

відшкодовуються митними органами [28].  

За результатами проведених досліджень експерт готує висновок, в якому 

обов’язково зазначаються:  

- місце і дата проведення дослідження;  

- ким і на підставі якого документа проводилося дослідження;  

- запитання, поставлені перед експертом;  

- об'єкти дослідження;  

- матеріали і документи, надані експерту;  

- зміст та результати дослідження із зазначенням методів їх проведення;  

- оцінка результатів дослідження, висновки та їх обґрунтування.  

Контрольні проби жіночих трикотажних суконь, а також залишки 

досліджених проб та пошкоджені під час проведення досліджень зразки 

зберігаються у СЛЕД протягом 60 днів з дня їх надходження. Протягом цього 

строку декларант має право оскаржити рішення митного органу, прийняте на 

підставі результатів проведеного дослідження.  

Проби жіночих трикотажних суконь повертаються декларанту на їх письмову 

вимогу з оформленням відповідного акта, проби товару, не затребувані власником 

протягом встановленого строку зберігання, знищуються з оформленням 

відповідного акта, при цьому вартість зазначених проб власникові не 

відшкодовується. 

Виходячи з вищевикладеного, можна стверджувати що митна експертиза є 

важливим етапом митного оформлення жіночого трикотажного одягу, так як 
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завдяки їй забезпечується сплата митних платежів у повному обсязі, а також 

забезпечення достовірності наданих даних митниці для митного оформлення. 

Митне регулювання імпорту жіночих трикотажних суконь (код згідно з 

УКТЗЕД 6104 43 00 00) здійснюється згідно з Митним кодексом України, 

Податковим кодексом України, Законом України «Про Митний тариф України», 

міжнародними договорами України та інших заходів та підзаконних нормативно-

правових актів з питань державної митної справи. 

Переміщення жіночих трикотажних суконь відбувається відповідно до 

положень Митного кодексу України, де зазначаються митні формальності при 

переміщенні товарів через митний кордон України різними видами транспорту 

(розділ VIII МКУ),  митний контроль (розділ VI МКУ), митне оформлення (розділ 

XI МКУ), порушення митних правил та відповідальність за них (розділ XVIII МКУ) 

[18]. 

Головним документом при імпорті жіночих трикотажних суконь є митна 

декларація (МД). Загальний порядок заповнення МД визначений у наказі 

Міністерства фінансів України від 30.05.2012 № 651 «Про затвердження Порядку 

заповнення митних декларацій на бланку єдиного адміністративного документа». 

Цей Порядок визначає правила заповнення граф митних декларацій  на бланках 

єдиного адміністративного документа [29]. 

Митні формальності при митному оформленні жіночих трикотажний суконь 

за митною декларацією виконуються у послідовному порядку, який затверджений 

наказом Міністерства фінансів України від 30.05.2021 №631 «Про затвердження 

Порядку виконання митних формальностей при здійсненні митного оформлення 

товарів із застосуванням митної декларації на бланку єдиного адміністративного 

документа» [28]. 

При ввезення жіночих трикотажних суконь у 2021 р. нараховуються та 

сплачуються так види митних платежів: ввізне митто, податок на додану вартість.  

Ставки ввізного мита, що встановлюються при імпорті жіночих трикотажних 

суконь, визначається Законом України від 04.06.2020 № 674-IX «Про Митний 
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тариф України» Пільгова ставка ввізного митна при імпорті жіночих трикотажних 

суконь складає 12%, повна становить 6 EUR за шт [34]. 

Відповідно до Угоди про вільну торгівлю між Україною та державами ЄАВТ 

та Угоди про асоціацію між Україною , з однієї сторони, та Європейським Союзом, 

Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з 

іншої сторони, при імпорті жіночих трикотажних суконь застосовуються 

преференційні ставки ввізного мита 0% [46]. В митній декларації (графа 36) 

заначається преференція по миту «403» (держави-члени Європейської асоціації 

вільної торгівда, з якими Україна уклала угоду, є Республіка Ісландія, Князівство 

Ліхтенштейн, Королівство Норвегія та Швейчарська Конфедерація) або «410» 

(країни ЄС).  

При імпорті жіночих трикотажних суконь європейського походження 

преференція може бути застосована за умови подання одного з таких документів: 

сертифікат походження EUR.1 (код документа – 0954) або декларація-інвойс (код 

документа – 7012 або 7016). 

Також у рамках діючих міждержавних угод про вільну торгівлю з країнами 

СНД (при застосуванні зазначається преференція по миту «400»), Республіка Грузія 

(преференція по миту «401») та Республіка Македонія (преференція по миту «402») 

можливе звільнення від сплати мита при імпорті жіночих трикотажних суконь. 

Таке звільнення здійснюється при дотриманні умов (наявності сертифіката 

походження, виконання правил прямого відвантаження та безпосередньої 

закупівлі), що встановлені кожною окремою угодою. 

Нарахування ПДВ здійснюється відповідно до норм розділу IV Податкового 

кодексу України. Ставка податку на додану вартість при імпорті жіночого 

трикотажного одягу становить 20%. 

Ввезенння жіночих трикотажних суконь, що походять з Російської Федерації 

на територию України заборонено згідно з постановою КМУ від 15.05.2019 №535 

«Про внесення змiн до перелiку товарiв, заборонених до ввезення на митну 

територiю України, що походять з Росiйської Федерацiї» [23]. 
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Отже, при здійсненні митного оформлення жіночих трикотажних суконь, що 

переміщуються через митний кордон України, застосовуються виключно норми 

законів України та інших нормативно-правових актів з питань митної справи, чинні 

на день прийняття митної декларації митним органом. 
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РОЗДІЛ 2 

МИТНА ЕКСПЕРТИЗА ЖІНОЧОГО ТРИКОТАЖНОГО ОДЯГУ 

 

 

2.1. Організація, об’єкти та методи дослідження 

Об'єктом дослідження є жіночий трикотажний одяг, що ввозиться на митну 

територію України. Предметом дослідження є критерії, методи та особливості 

проведення митної експертизи жіночого трикотажного одягу при імпорті, аналіз 

митного оформлення та розробка шляхів мінімізації митних ризиків для цього 

товару. 

Загальна схема дослідження складається з наступних етапів: 

І – Аналіз теоретичних засад митної експертизи та митного оформлення 

жіночого трикотажного одягу при імпорті:  

- Вивчення стану ринку жіночого трикотажного одягу в Україні; 

- Аналіз нормативно-правового регулювання митної експертизи та 

митного оформлення жіночого трикотажного одягу. 

ІІ – Проведення митної експертизи жіночого трикотажного одягу: 

- Вибір об’єктів та методів дослідження 

- Характеристика асортименту жіночого трикотажного одягу, що 

імпортується в Україну; 

- Митна експертиза жіночого трикотажного одягу та оформлення її 

результатів для митних цілей 

ІІІ – Аналіз здійснення митних процедур при імпорті жіночого трикотажного 

одягу: 

- Визначення коду жіночого трикотажного одягу згідно з УКТЗЕД; 

- Аналіз визначення митної вартості та нарахування митних платежів 

при імпорті жіночого трикотажного одягу; 

- Аналіз здійснення митних процедур при імпорті жіночого 

трикотажного одягу згідно з МД №UA100060/2021/005436. 

IV – Узагальнення результатів дослідження та розробка пропозицій. 
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Для дослідження було обрано 4 зразки жіночого трикотажного одягу: 

- зразок № 1 - Шорти жіночі трикотажні, арт. 456098 розмір М, з 

пофарбованого трикотажу світло-сірого кольору. Склад: 100% бавовна. 

Торговельна марка – «Caroline». Виробник – «Сaroline», Країна виробництва – 

Україна; 

- зразок № 2 - Піджак жіночий трикотажний арт.5660/860, розмір L. Склад: 

63% віскоза, 37% поліамід. Торговельна марка «Massimo Dutti». Виробник «Grupo 

Massimo Dutti, S.A.» Країна виробництва – Китай 

- зразок № 3 - Сукня жіноча трикотажна арт.9391/374, розмір S-L Склад: 96% 

поліамід 4% еластан. Торговельна марка Masskomi. Виробник Masskomi S.A. 

Країна виробництва - Китай    

- зразок № 4 - Спідниця жіноча трикотажна, арт. 0W3573C8, розмір S. Склад: 

70% віскоза, 30% поліамід. Торговельна марка «LCwaikiki». Виробник: «LC 

Waikiki Magazacilikhizmetleri Ticaret A.S.» Країна виробництва: CN. 

Митна експертиза проводиться за чітко визначеною схемою, яка наведена на 

Рис. 2.1.  

На першому етапі митним органом було підготовлено запит до експертного 

підрозділу СЛЕД за встановленою формою. У даному випадку замовником 

експертизи була Київська митниця Держмитслужби, відділ контролю митної 

вартості та номенклатура; запит від 15.09.2021 №00256. 

У запиті від 15.09.2021 № 00256 було чітко обгрунтовано та чітко визначено 

мету його направлення і завдання для проведення дослідження, а саме: 

- визначити чи наявні сліди носіння на одязі; 

- ідентифікувати волокнистий склад.  

На другому етапі Київською митницею Держмитслужби було надані зразки 

товарів під митним забезпеченням разом з наступнимим документами: 

- оригіналом акта про взяття проб (зразків) товарів; 
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Рис. 2.1. Етапи проведення митної експертизи[2] 

   Копіями: 

- акта митного огляду; 

- митної декларації; 

- зовнішньоекономічного договору; 

- інвойсу; 

Подані документи були завірені посадовою особою Київської митниці в 

установленому порядку. 

Третій етап заключався у взяття зразків жіночого трикотажного одягу. Зразки 

відбираються уповноваженою посадовою особою митного органу у двох 

примірниках (досліджуваний та контрольний). Кожен із зразків обов’язково 

промаркований етикеткою завіреної форми. На примірники товару накладалось 

окреме митне забезпечення. 

На наступному етапі запит митного органу разом із супровідною 

документацією та зразками товарів доставлявся до експертного підрозділу СЛЕД 

посадовою особою митного органу.  

Приймання запитів, супровідної документації та зразків здійснювалось 

посадовими особами СЛЕД, які проводять їх реєстраці..  

Етап 1. Підготовка запитів митних органів до СЛЕД.

Етап 2. Підготовrа пакета документівв на об'єкт дослідження

Етап 3. Взяття проб і зразків товарів митними органами

Етап 4. Направлення зразків товару та документації до СЛЕД

Етап 5. Проведення досліджень експертними підрозділами СЛЕД

Етап 6. Підготовка експертом СЛЕД висновків за результатами дослідження 

Етап 7. Направлення висновку СЛЕД за результатами експертизи до митних 
органів
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5 етап заключається у дослідження зразків товарів, яке проводилось у строки, 

визначені статтею 357 Митного кодексу України, а саме протягом 10 днів після їх 

надходження до спеціалізованого органу.  

На 6 етапі за результатами дослідження складається висновок встановленої 

форми. Який на кінцевому етапі доставляється до митного органу посадовою 

особою цього митного органу, яка отримує його в СЛЕД, з обов’язковою відміткою 

в режстрі висновків, виданих на запити митних органів. 

Як методи дослідження (експертизи) було використано такі: 

- Органолептичний метод (визначення зовнішнього вигляду, 

маркування, наявності ознак носіння) 

- Аналітичний; 

- Фізичні та хімічні методи: 

• Мікроскопічне дослідження зразків волокна. Суть методу полягає у 

визначенні природи волокна за допомогою мікроскопа. Критерієм оцінки є 

поздовжній вигляд волокна та вигляд його поперечного зрізу. [11] 

• Проба на горіння волокна. Суть методу полягає у визначенні виду 

волокна залежно від поведінки волокна у разі піднесення його до полум’я, в 

полум’ї, у разі видалення його з полум’я; вигляду залишку ( золи) після горіння; 

запаху під час горіння волокна.[11] 

• Експрес-дослідження хімічним методом. Суть методу полягає у 

визначенні виду волокна за допомогою хімічних реагентів. Критерії ідентифікації 

волокна такі:  

- для однорідного матеріалу – повне розчинення проби в обраному 

розчиннику за певних умов або характерна тільки для цього волокна поведінка в 

обраному хімічному реагенті;  

- для неоднорідного (змішаного) матеріалу – різниця маси проби до і після 

оброблення хімічним реагентом. 

 

2.2. Товарознавча характеристика асортименту жіночого трикотажного 

одягу, що імпортується в Україну. 
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Ринок імпортованого жіночого трикотажного одягу постійно розвивається та 

удосконалюється. Цьому сприяє технічний прогрес, розвиток сировинної бази, 

удосконалення робіт із проектування трикотажних полотен і готових виробів [3]. 

Важливе значення для формування асортименту трикотажних  полотен і 

виробів має використання нових видів сировини й пряжі. У виробництві 

трикотажного одягу багато країн в останні роки збільшили споживання 

натуральної сировини (бавовни, льону, особливо вовни), трохи скоротивши 

використання хімічних волокон. 

Сьогодні в Україну імпортується жіночий трикотажний одяг майжу усіх 

світових брендів, що випускають товари різної якості та різної цінової категорії. 

Існують як незалежні модні бренди (наприклад, Chanel, Hermès, H&M, LC Waikiki, 

Colin’s, New Yorker, Mango, DeFacto, Koton ), так і великі концерни з 

диверсифікованими марочними портфелями (LVMH, Kering та ін.). В таблиці 2.1. 

в якості ілюстрації наведено марочні портфелі найбільших мультибрендових 

гравців ринку жіночого трикотажного одягу, що імпортується до України [40]. 

Таблиця 2.1 

Марочні портфелі найбільших мультибрендових концернів 

Група Країна Брендовий портфель 

1 2 3 

LVMH (Moët Hennessy – 

Louis Vuitton) 

Франція Christian Dior, Louis Vuitton, Givenchy, Fendi, Celine, 

Loewe, Moynat, Kenzo, Emilio Pucci, Fenty, Marc Jacobs, 

RIMOWA, BERLUTI, Loro Piana, Nicholas Kirkwood 

Kering Франція Gucci, Saint Laurent, Bottega Veneta, Balenciaga, 

Alexander McQueen, Brioniу333 

Inditex Іспанія Zara, Massimo Dutti, Bershka, Oysho, Pull and Bear, 

Stradivarius, Tempe, Uterque, Lefties 

GAP США GAP, Banana Republic, Old Navy, Athleta, Intermix 

LPP Польща Reserved, House, Mohito, Cropp, Sinsay 

 

За призначенням трикотажні вироби підрозділяють на верхній трикотаж, 

білизняні трикотажні вироби, панчішно-шкарпеткові, рукавичок, головні убори і 

хустково-шарфові [4]. 
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Верхній трикотаж по розмаїтості сировини, видами переплетень  і обробці 

займає провідне місце  в асортименті трикотажного жіночого одягу, що 

імпортується в Україну.  

Виділяють наступні види жіночого трикотажного одягу, які імпортуються в 

Українц:  

- Білизна (сорочки нічні, комбінації, спідня білизна; піжами; халати); 

- Футболки (з коротким рукавом та без нього; майки; боді.); 

- Шорти (бермуди; тренувальні; повсякденні); 

- Сорочки (блузки; без та з довгим, коротким рукавом); 

- Штани (джогери; кюлоти; «сигарети»; бермуди; карго; тренувальні; 

легінси; чіноси); 

- Верхній одяг (; пальто; блейзери; піджаки; жакети; бомбери; косуха;); 

- Кофти, светри, реглани (худі; кардигани; гольфи; толстовки, туніки); 

- Сукні (міні; міді; максі; оверсайз; комбінезон; сарафан; костюм тощо); 

- Спідниці (міні; міді; максі); 

- Топи (з різними вирізами, спадаючий з плечей (або з плеча), бандо, 

труба, з рукавами, з бретельками, в формі трапеції, з коміром-хомут, з 

коміром-труба, на запах). 

Одним з найпопулярніших видів жіночого трикотажного одягу є сукні. 

Асортимент жіночих трикотажних суконь, що імпортуються до України дуже 

різноманітний, завозяться моделі на будь-який смак та в різних цінових сегментах. 

Можна виділити основні ознаки, за якими відрізняється асортимент: волокнистий 

склад, фасон суконь, розмір, сезонність, стиль, колір, форма рукава [43]. 

Так за волокнистим складом сукні поділяються на сукні виготовлені з 

натуральних волокон (вовна, бавовна), синтетичних, штучних та змішаних 

волокон. Останнім часом виробники надають перевагу виготовленню суконь із 

натуральних волокон, проте частка синетичного одягу все ще залишається досить 

значною, так як собівартість таких виробів набагато менша. 

Різноманітний асортимент жіночих трикотажних суконь за фасоном дозволяє 

підібрати підходящий наряд, який буде відповідати фігурі будь-якій жінці. Так, 



27 
 

серед імпортованого асортименту жіночих трикотажних суконь можна виділити 

наступні види фасонів: прямий, «годе», а-силует, трапеція, «бебі-долл», баллон, 

кюлот, ампір, смок, сукня-жакет, шифт, туніка, сукня-мішок, саронг, 

ассиметричний, на запах тощо [43]. 

Сукні прямого силуету та середньої довжини - класика, підходять для 

офіційних зустрічей та офісної роботи. На талії у прямої сукні відсутні шви, в 

цьому випадку фігура не ділиться горизонтальною лінією, що дозволяє зробити 

корпус більш витонченим [43]. 

Годе – цей фасон обтягує дуже щільно фігуру від талії до колін, а потім 

інтенсивно починає розширюватися. Найчастіше такі фасони використовують для 

вечірнього вбрання.  

А-силует - відмінна особливість такої конструкції - вузький ліф і спідниця, 

що розширюється до низу . 

Трапеція – у верхній плечовій частині воно звужено і розширюється до низу 

без акценту на лінії талії. 

Балон - спідниця у сукні скроєна таким чином, що вона набагато більша, ніж 

ліф. Низ виробу підвернуто всередину, утворює закруглену частину по нижньому 

контурі.  

Кюлот - ця конструкція відрізняється тим, що спідниця замінюється на 

широкі шорти або штани, залежно від довжини нижньої частини сукні. 

Ампір - відмінною рисою є чітко акцентований ліф та лінія талії, яка 

починається безпосередньо з-під нього 

Шифт - Лаконізм та мінімалізм – основна ідея сукні-шифт. Простий крій з 

мінімумом ліній, відсутні комір та рукав [43]. 

В асортименті жіночого трикотажного одягу, можна виділити наступні стилі: 

класичний, фольклорний, діловий, спортивний, повсякденний, елегантний, 

вечірній. 

Класична сукня відрізняє строгість у лініях та стриманість в обробці. 

Добротність матеріалу, помірність, відсутність кричущої екстравагантності - це 

невід'ємні складові консервативного одягу [43]. 
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Сукні ділового стилю дуже схожі на класичний. Вони не повинні бути надто 

яскравими, проте можуть відображати останні модні тенденції. 

Сукні спортивного стилю, повсякденного та фольклорного стилів 

характеризуються свободою рухів та практичністю. Елегантний та вечірній стилі – 

це вбрання для особливих випадків: весільних церемоній, випускних вечорів, 

коктейльних вечірок та ін [43]. 

Сукні, що належать до розряду вечірніх, одягають для особливо урочистих 

випадків. 

Етно-сукня, або сукня у «фольк-стилі», є сукнею, стилізованою під 

національний костюм певного народу. На сьогоднішній день в Україну 

імпортується безліч трикотажних суконь підвидів етно-стилю: індійський, 

арабський, африканський, гаучо-стиль, циганський, кантрі та ін. Сукні в стилі 

«етно» зазвичай шиються з натуральних матеріалів. 

Сукні спортивного стилю відрізняються вільним кроєм, практичністю та 

зручністю. Вони скроєні з матеріалів, що піддаються розтягуванню, мають 

гігроскопічність і повітропроникність. До пляжних суконь можна віднести сукню-

туніку, сукню-сорочку. 

В асортимені жіночого одягу, можна зустрітити сукні з наступними формами 

рукава: реглан, короткий рукав, «3/4», довгий, «фонарик», з манжетою, із 

зав’язками, дзвіночок, епіскопський, повітряна куля, «джульєтта», «метелик», 

доломан (венгерський рукав), баллон. 

Було проаналізовано асортимент жіночих трикотажних суконь різних 

виробників, що імпортуються в Україну, результати наведені в Таблиці 2.2. 

Таблиця 2.2 

Асортимент жіночих трикотажних суконь, що імпортується до України 

ТМ Склад Фасон Розмір Сезонність Стиль Форма 

рукава 

1 2 3 4 5 6 7 

Zara 100% 

поліестер 

На запах XS, S, M, 

L, XL 

Осінь\весна Класичний З манжетою 

Bershka 100 

%віскоза 

Прямий XS, S, M, 

L, XL 

Літо Повсякденний Бретелі 
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Закінчення Таблиці 2.2 

Pull and 

Bear 

95% 

віскоза, 

5% 

еластан 

А-силует S, M, L Осінь\весна Повсякденний Довгий 

GAP 48% 

поліестер, 

48% 

віскоза, 

4% 

еластан 

А-силует XS, S, M, 

L,XL,XXL 

Осінь\весна Повсякденний 3/4 

Reserved 51% 

поліамід, 

49% 

віскоза 

Трапеція XS, S, M, 

L, XL 

Осінь\весна Повсякденний Епіскопський 

Sinsay 100% 

поліестер 

Прямий XS, S, M, 

L,XL,XXL 

Демісезон Вечірній «Фонарик» 

Mohito 83% 

поліестер, 

15% 

віскоза, 

2% 

еластан 

Сукня-

жакет 

XS, S, M, 

L, XL 

Осінь\весна Діловий Прямий 

 

Виходячи з вищенаведеного можна сказати, що асортимент жіночих 

трикотажних суконь дуже великий та різноманітний та класифікується за різними 

ознаками. Не дивлячись на сучасну тенденцію то збільшення обсягів виробництва 

одягу із натуральних волокон, синтетичні волокна все ща займають свої позиції. 

Поновлення асортименту жіночих трикотажних суконь здійснюється постійно 

разом із модними тенденціями.  

 

2.3. Митна експертиза жіночого трикотажного одягу та оформлення її 

результатів для митних цілей 

Трикотажний жіночий одяг, який завозиться з-за кордону, не завжди 

відповідає за своїми характеристика даним, що наведені в митній декларації та 

відповідній документації. Найчастіше це маскування нового одягу, під виглядом 

одягу з ознаками носіння та прикривання справжнього волокнистого складу одягу. 

Це використовують деякі суб'єкти зовнішньоекономічної діяльності на свою 

користь, ухиляючись, таким чином, від сплати мита в повному обсязі, шляхо 
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декларування товарів за невірнім кодом УКТЗЕД з меншими ставками ввізного 

мита,  під час переміщення текстилю через митний кордон. Тому при переміщенні 

товарів через митний кордон постає необхідність в проведенні митної експертизи. 

Основнимим критеріями ідентифікації жіночго трикотажного одягу наведено 

в таблиці 2.3. 

Таблиця 2.3. 

Критерії, методи та засоби ідентифікації зразків жіночого трикотажного 

одягу 
Критерії ідентифікації Засоби ідентифікації Методи ідентифікації 

1 2 3 

Маркування Дані товаросупровідних документів; 

гр. 31 МД; специфікація 

Органолептичний 

Відповідність статево-

віковій ознаці 

Волокнистий склад Дані товаросупровідних документів; 

гр. 31 МД; специфікація, пояснення 

до УКТЗЕД 

ДСТУ 4057-2001 

Аналітичний, експрес-

дослідження, 

вимірювальний 

Наявність 

трикотажного 

переплетення у виробі 

Дані товаросупровідних документів; 

гр. 31 МД; специфікація 

ДСТУ 2319-93 

Органолептичний 

Відсутність ознак 

носіння одягу 

- Органолептичний 

В якості засобів ідентифікації було використано дані товаросупровідних 

документів; опис товару, наведений у 31 графі митних деклараціях; відомості у 

специфікації; пояснення до УКТЗЕД. 

Згідно з органолептичним оглядом маркування було встановлено, що кожний 

зразок мав товарний ярлик та стрічку із зображенням товарного знаку, на якій було 

указано сировинний склад та символ догляду за ними. Сировинний склад, який 

вказаний на зразку відповідав тому, що був вказаний у товаросупровідній 

документації та графі 31 МД. 

Відсутність ознак носіння свідчить про те, що одяг абсолютно новий, не 

використовувався, тому що виключається можливість класифікувати товар до 

групи 63 УКТ ЗЕД. 

Після органолептичної оцінки зразків було встановлено відповідність 

статево-віковій ознаці ( всі зразки належать до жіночого одягу), а також наявність 

трикотажного переплетення (ДСТУ 2319-93), що є основним критерієм, для 

віднесення досліджуваних зразків саме до трикотажних виробів. Також, під час 
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органолептичного дослідження було встановлено, що зразок 1 має низьку 

пружність, зразки 2 та 4 – середню пружність, а зразок 3 – високу пружність, що 

може свідчити про можливий вміст еластомірних ниток. 

Ідентифікація волокнистого складу, з якого виготовленні досліджувані 

зразки є одним з найважливіших досліджень для визначення коду УКТ ЗЕД. Для 

його визначення використовувалися фізичні та хімічні методи, за допомогою 

мікроскопічного дослідження зразків волокон (ДСТУ 2057-2001 п. 6.2), проби на 

горіння волокна (ДСТУ 4057-2001, п. 6.1) та спостереженння за їх поведінкою з 

хімічними реагентами (ДСТУ 4057-2001, п. 7) 

Таким чином, за результатами мікроскопічного дослідження (табл. 2.4) 

зразків встановлено, що зразки 2, 3, 4 містять у своєму складі штучні та синтетичні 

волокна (як змішані один з одним, так і з натуральними волокнами), тому необхідне 

проведення подальших досліджень. Зразок 1 містить волокна одного натурального 

виду.  

Таблиця 2.4. 

Результати мікроскопічного дослідження волокон досліджуваних 

зразків жіночого трикотажного одягу 

№ 

зразка 

Опис поздовжнього вигляду волокна за допомогою мікроскопа 

1 2 

1 Під мікроскопом спостерігається 1 вид волокна: стрічечки, скручені навколо осі, з 

помітним каналом ( притаманно для бавовни) 

2 Під мікроскопом спостерігається 2 вида волокон: волокна одного виду гладкі без 

повздовжніх смуг; волокна другого виду – чітко виявлені смуги вздовж волокна 

(ознаки притаманні віскозному волокну) 

3 Під мікроскопом спостерігається 2 вида волокон: волокна одного виду гладкі без 

повздовжніх смуг; волокна другого виду – гладка поверхня, без явно вираженої 

структури (ознак притаманні волокнам хімічної природи) 

4 Під мікроскопом спостерігається 2 вида волокон: волокна одного виду гладкі без 

повздовжніх смуг; волокна другого виду – чітко виявлені смуги вздовж волокна 

(ознаки притаманні віскозному волокну) 

 

Для подальшого виявлення волокнистого складу зразків жіночого 

трикотажного одягу слід здійснити пробу на горіння, результати якої наведені в 

таблиці 2.5. 
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Таблиця 2.5 

Результати проби на горіння досліджуваних зразків жіночого 

трикотажного одягу 

№ 

зразка 

Горіння зразка  Вид 

залишку 

після 

горіння 

Запах при 

горінні 

Ймовірний 

тип волокна При 

піднесенні 

до 

полум’я 

В полум’ї При видаленні з 

полум’я 

1 2 3 4 5 6 7 

1 Не 

плавиться 

Горить без 

плавлення 

Продовжує 

горіти без 

плавлення 

Попіл 

світло-

сірого 

кольору 

Запах 

паленого 

паперу 

Бавовняне 

волокно 

2 Ледь 

помітне 

плавлення 

Горить з 

ледь 

помітним 

плавленням 

Горіння 

продовжується, 

з ледь помітним 

плавленням, 

поступове 

самозатухання 

Тверда 

кулька 

маленького 

розміру, 

жовтого 

кольору 

Помітний 

запах 

паленого 

картону 

Запах паперу 

характеризує 

наявність 

віскози, проте 

плавлення та 

колір кульки 

свідчать про 

вміст 

синтетичного 

волокна 

3 Починає 

плавитись  

Дуже 

повільно, з  

виділенням 

білого диму 

Продовжує 

горіти дуже 

повільно із 

подальшим 

самозатуханням 

Тверда 

кулька 

коричневого 

кольору 

Ледь 

помітний 

запах 

воску 

(сургуча) 

Волокна 

синтетичні, за 

ознаками 

більш схожі 

на поліамідні 

4 Ледь 

помітне 

плавлення 

Горить з 

ледь 

помітним 

плавленням 

Горіння 

продовжується, 

з ледь помітним 

плавленням, 

поступове 

самозатухання 

Тверда 

кулька 

маленького 

розміру, 

жовтого 

кольору 

Помітний 

запах 

паленого 

картону 

Запах паперу 

характеризує 

наявність 

віскози, проте 

плавлення та 

колір кульки 

свідчать про 

вміст 

синтетичного 

волокна 

За ознаками горіння досить складно ідентифікувати вид волокна у 

двокомпонентній пряжі. Однокомпонентна пряжа, що входить до складу зразка 1, 

має 100-% вміст бавовняних волокон.  

Згідно з результатами мікроскопічного дослідження разом з пробою на 

горіння для двокомпонентних зразків можна встановити, що зразки 2, 3, 4 мають у 

своєму складі сполучення волокон поліаміду з іншими синтетичними волокнами, 

волокон віскози з іншими синтетичними волокнами.  
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Для точного визначення вмісту поліуретанових та поліамідних волокон було 

проведено експрес-дослідження хімічним методом. Визначення масової частки 

волокон у досліджуваних двокомпонентних зразках дозволяє встановити 

відсотковий вміст кожного компонента у пряжі. Для цього обираються розчинники 

згідно ДСТУ 4057-2001.  

Таким чином, відповідно до поступового розчинення волокон, зразок 2 та 4 

містить волокна віскози (розчинились під дією реактива Швейцера) та поліаміду 

(розчинились у соляній кислоті 6Н). Зразок 3 містить поліамідні волокна 

(розчинились у соляній кислоті 6Н) та поліуретанові волокна (розчинились у 

мурашиній кислоті 85% при 70 С). Хімічний метод ідентифікації волокон, також, 

дозволив підтвердити волокнистий склад зразка 1. Так, у 98-% розчині сірчаної 

кислоти волокна розчинились, а в 40-% розчині гідроксид калію частково 

розчинились, що свідчить про 100-%  вміст бавовни.  

Розчиненню підлягає волокно, що становить більшу частку суміші ( для 

зразків 2 та 4 – виключення, оскільки дуже мало реагентів розчиняє віскозу і при 

цьому не розчиняє поліамід, тому розчиняється останній компонент). Результати 

дослідження двокомпонентної пряжі та розрахунки наведені в табл. 2.6.  

Таблиця 2.6. 

Результати визначення масової частки зразків жіночого трикотажного 

одягу з двокомпонентної пряжі 

№ 

зра

зка 

1-й 

компонент 

Хімічні реагенти r1, Г ( 

сер. 

знач. 2-

х 

елемен

т. 

проб) 

r2, Г ( 

сер. 

знач. 2-

х 

елемен

т. 

проб) 

d(1, 2) Масова частка 

розч. і нерозч. 

компон., % 2-й 

компонент 

1 2 3 4 5 6 7 

2 Віскоза Мурашина кислота (85% 

розчин) кімнатної 

температури (розчиняє 

поліамід) 

1,930 1,857 1,00 63 (64) 

Поліамід 100-63(64) = 

36(37) 

4 Поліамід Мурашина кислота (85% 

розчин) кімнатної 

температури (розчиняє 

поліамід) 

6,190 0,401 1,01 100-4(5)=95(96) 

Еластан 4(5) 
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Закінчення Таблиці 2.6 

1 2 3 4 5 6 7 

3 Віскоза Мурашина кислота (85% 

розчин) кімнатної 

температури (розчиняє 

поліамід) 

2,087 1,813 1,00 70 (71) 

Поліамід 100-70(71) = 

29(30) 

 

Отже, згідно з вищезазначеними результатами встановлено, що: 

- Зразок 1 містить у своєму складі масову частку 100% бавовняних волокон; 

- Зразок 2 містить у своєму складі масову частку віскози 63-64%, поліаміду – 

36-37%; 

- Зразок 3 містить у своєму складі масову частку поліаміду 95-96%, еластану 

4-5%; 

- Зразок 2 містить у своєму складі масову частку віскози 70-71%, поліаміду – 

29-30%; 

Таким чином, досліджувані зразки за визначеними показниками не 

суперечать опису товару у гр. 31 МД. Тому враховуючи результати експертизи та 

аналіз пояснення до УКТЗЕД  визначено наступні коди згідно УКТЗЕД: зразок 1 – 

6104620090; зразок 2 – 6104390000; зразок 3 – 6104430000; зразок 4 – 6104590000. 

Розглянемо оформлення результатів митної експертизи на прикладі висновку 

СЛЕД. (Дод. Б)  На підставі запиту №00256 від 15.09.2021 була проведена 

експертиза Товару №3 - Сукня жіноча трикотажна арт.9391/374, розмір S-L Склад: 

96% поліамід 4% еластан. Торговельна марка Masskomi. Виробник Masskomi S.A. 

Країна виробництва - Китай    

Після проведення експертизи зразка №3 на запит від 15.09.2021 №00256 було 

надано Висновок Спеціалізованох лабораторії з питань експертизи та дослідження 

від 17.09.2021 № 045682036490-0005. 

1. Замовник: Київська митниця Держмитслужби, м/п «Столичний» 

2. Запит про проведення дослідження (аналізу, експертизи) від 15.09.2021 

№00256. 

3. Об’єкти дослідження та реєстраційні номери зразків: зразок товару, 

заявленого у графі 31 МД, як: «Одяг трикотажний: Сукня жіноча арт.9391/374, 



35 
 

розмір S-L - 95 шт. Склад: 96% поліамід 4% еластан . Торговельна марка Masskomi. 

Виробник Masskomi S.A.Країна виробництва CN»; (гр. 33 МД – 2710192100); вх. № 

137/7/7.6 від 15.09.2021 

4. Підприємство/громадяни: ТОВ "Нексус Лоджик" 

5. Виробник: «Masskomi S.A.», CN (згідно акту про взяття зразків 

товарів). 

6. Акт про взяття проб (зразків) товарів: від. 15.09.2021 

№UA100356/2021/06/ 

7. Супровідні документи (копії): 

- МД (ІМ 40 ДЕ) від 15.09.2021 №UA100060/2021/005436 

- контракт від 02.09.2021№ 02.09/11 

- інвойс від 02.09.2021 № 02-09/1435 

- CMR від 04.09.2021 № 34 

- специфікація на товари від 02.09.2021 №1 

8. Підстава для направлення запиту/постанови: у зв’язку із наявніст. 

Профілю ризику за кодов 905-3 «Взяття проб (зразків) товарів для проведення 

дослідження (аналізу, експертизи) з метою встановлення характеристик, 

визначальних для класифікації товарів згідно з УКТЗЕД». 

9. Мета подання запиту/постанови: встановлення характеристик, 

визначальних для класифікації товару згідно з УКТЗЕД. 

10. Завдання для дослідження (аналізу, експертизи): 

1. Визначення волокнистого складу та кількісного вмісту 

2. Визначення слідів носіння на зразках. 

3. Встановлення відповідності наданих зразків товару опису та даним, 

заявленим у графі 31 МД від 15.09.2021 №UA100060/2021/005436 

11. Дослідження (аналіз, експертиза) 

11.1. опис про (зразків) товару: на лослідження до СЛЕД Держмитслужби 

проба надійшла у двох примірниках (досліджуваний та контрольна) у вигляді сукні, 

з довгими рукавами, чорного кольору. Кожну сукню поміщено в окремий пакет з 

маркувальними етикетками встановленої форми. На кожний примірник накладено 
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митне забезпечення 903/033. Цілісність упаковки та митне забезпечення не 

порушено. Для проведення дослідження довільним чином обрано один примірник, 

інший залишено в СЛЕД Держмитслужби в якості контрольного. 

11.2. Методи дослідження (аналізу, експертизи): 

o Визначення ознак носіння органолептичним методом; 

o Визначення волокнистого складу за допомогою мікроспокпічного 

дослідження (мікроспок світловий біологічний, що забезпечує збільшення у 250-

300 разів); 

o Визначення волокнистого складу за допомогою проби на горіння; 

o Визначення масової частки волокнистого складу з двокомпонентної 

пряжу за допомогою хімічних реактивів (розчинників) (метод основано на 

селективному розчиненні одного з компонентів). 

11.3. Результати дослідження (аналізу, експертизи): 

За результатами проведених досліджень наданої проби встанволено 

наступне. За органолептичним дослідженням було  високу пружність, що 

характерно про можливий вміст еластомірних ниток. Під мікроскопом 

спостерігається 2 вида волокон: волокна одного виду гладкі без повздовжніх смуг; 

волокна другого виду – гладка поверхня, без явно вираженої структури (ознак 

притаманні волокнам хімічної природи).  

Результати проби на горіння наведені в Таблиці 2.3. 

Результати визначення масової частки волокнистого складу з 

двокомпонентної пряжу за допомогою хімічних реактивів наведені в Таблиці 2.4. 

12. Висновки: За результатами лабораторних досліджень наданої проби, 

яка надійшла на дослідження у вигляді сукні, сукні, з довгими рукавами, чорного 

кольору, виявлено трикотажну жіночу сукню з довгими рукавами, без ознак 

носіння,  яка містить у своєму волокнистому складі масову частку поліаміду 95-

96%, еластану 4-5%; 

Отримані результати лабораторних досліджень проби товару не суперечать 

інформації, зазначеній у графі 31 від 15.09.2021 МД №UA100060/2021/005436. 

Досліджувана проба використана у повному обсязі.  
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РОЗДІЛ 3 

МИТНЕ ОФОРМЛЕННЯ ІМПОРТУ ЖІНОЧОГО ТРИКОТАЖНОГО 

ОДЯГУ 

 

 

3.1. Визначення коду жіночого трикотажного одягу згідно з УКТЗЕД 

Українська класифікація товарів зовнішньоекономічної діяльності уведена в 

дію як номенклатура Митного тарифу України та призначена до використання для 

цілей тарифного та нетарифного регулювання ЗЕД, ведення статистики зовнішньої 

торгівлі та  митного оформлення товарів. 

Оскільки УКТЗЕД побудована на основі Гармонізованої системи опису та 

кодування товарів, тому вона використовує ті ж самі Основні правила 

інтерпретації, які викладені в ГС. Таких правил шість: 

- перші чотири регламентують порядок визначення товарної позиції (перші 

чотири знаки коду), визначають порядок віднесення товару до певної товарної 

позиції; 

- п’яте правило стосується класифікації упаковки, футлярів, тари тощо; 

- шосте правило застосовується після того, як визначено товарну позицію. 

Всі правила застосовуються послідовно. 

Встановимо код УКТЗЕД для товару, що декларується згідно з МД 

№UA100060/2021/005436: «Одяг трикотажний: Сукня жіноча арт.9391/374, розмір 

S-L - 95 шт. Склад: 96% поліамід 4% еластан. Торговельна марка Masskomi. 

Виробник Masskomi S.A. Країна виробництва CN». 

Класифікація повинна здійснюватися, в першу чергу, відповідно до текстів 

найменувань товарних позицій або приміток до розділів та груп. Найменування 

товарних позицій і приміток мають одинаковий статус, тому пріоритет надається 

текстам з найбільш точним описом товарів. 

Першим кроком визначення коду згідно з УКТЗЕД буде встановлення 

розділу, у якому безпосередньо класифікується даний товар. Наступне – потрібно 
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визначити групу, у якій класифікується жіночий трикотажний одяг. Далі 

визначається  позиція, підпозиція, категорія тапідкатегорія відповідно [13]   

Оскільки на рівні розділів УКТЗЕД товари згруповано відповідно до галузей 

промисловості, то жіночі трикотажні костюми, спідниці та сукні є товарами, що 

відносяться до розділу ХІ «Текстиль та вироби з текстилю», який налічує 14 груп 

(підгрупи 50-63) і охоплює сировину для текстильної промисловості, 

напівфабрикати та вироби з них [34]. 

Зокрема, розділ ХІ включає наступні групи, в яких класифікується одяг з 

текстильних матеріалів [34]: 

- Група 61 « Одяг та додаткові речі до одягу, трикотажні»; 

- Група 62 «Одяг та додаткові речі до одягу, текстильні, крім трикотажних»; 

- Група 63 «Інші готові текстильні вироби; набори; одяг та текстильні вироби, 

що використовувались; ганчір’я» 

Товар, що декларується згідно з МД №UA100060/2021/005436,  відноситься 

до 61 групи «Одяг та додаткові речі до одягу, трикотажні», оскільки текстовий опис 

цієї групи найбільш точно описує даний товар. До цiєї групи включаються лише 

готовi трикотажнi вироби машинного або ручного в'язання 

Враховуючи опис товару, що досліджується, та пояснення до УКТЗЕД, було 

обрано товарну позицію 6104 «Костюми, комплекти, жакети, блейзери, сукнi, 

спiдницi, спiдницi-штани, штани, комбiнезони з шлейками, бриджi та шорти (крiм 

купальних), трикотажнi, для жiнок або дiвчат:».  Структура товарної  позиції 6104 

наведена в табл. 3.1.  

До цієї товарної позиції не включаються: 

-  комплекти товарних позицій 6107, 6108, 6109 

- спортивнi костюми, а також лижнi комбiнезони i комплекти товарної 

позицiї 6112. 

Аналіз товарної позиції 6104 (див. табл. 3.1) показує, що до неї включено 

жіночий трикотажний одяг, який відрізняється за такими основними ознаками:  

призначеня;  матеріал, з якого виготовлено одяг (бавовна, синтетичні та інші 

текстильні матеріали). 
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Таблиця 3.1 

Структура товарної позиції 6104 згідно з УКТЗЕД [26] 

6104 

Костюми, комплекти, жакети, блейзери, сукнi, спiдницi, 

спiдницi-штани, штани, комбiнезони з шлейками, бриджi та шорти 

(крiм купальних), трикотажнi, для жiнок або дiвчат: 
 - сукнi: 

6104 41 00 00 - - з вовни або тонкого волосу тварин 

6104 42 00 00 - - з бавовни 

6104 43 00 00 - - із синтетичного волокна 

6104 44 00 00 - - із штучного волокна 

6104 49 00 00 - - з iнших текстильних матерiалiв 
 - спiдницi та спiдницi-штани: 

6104 51 00 00 - - з вовни або тонкого волосу тварин 

6104 52 00 00 - - з бавовни 

6104 53 00 00 - - із синтетичних волокон 

6104 59 00 00 - - з iнших текстильних матерiалiв 
 - штани, комбiнезони із шлейками, бриджi та шорти: 

6104 61 00 - - з вовни або тонкого волосу тварин: 

6104 61 00 10 - - - штани та бриджi 

6104 61 00 90 - - - iншi 

6104 62 00 - - з бавовни: 

6104 62 00 10 - - - штани та бриджi 

6104 62 00 90 - - - iншi 

6104 63 00 - - із синтетичних волокон: 

6104 63 00 10 - - - штани та бриджi 

6104 63 00 90 - - - iншi 

6104 69 00 00 - - з iнших текстильних матерiалiв 

 

Оскільки товарна позиція була визначена на другому етапі, то наступним 

кроком є визначення товарної підкатегорії (десятизначного коду товару згідно з 

УКТЗЕД). Основним матеріалом є синтетичний матеріал поліамід, вміст якого 

становить 96%, то згідно з УКТЗЕД товар «Одяг трикотажний: Сукня жіноча 

арт.9391/374, розмір S-L - 95 шт. Склад: 96% поліамід, 4% еластан. Торговельна 

марка Masskomi. Виробник Masskomi S.A. Країна виробництва CN.» 

класифікуються за кодом 6104 43 00 00. 

Згідно МКУ митні органи класифікують товари, тобто відносять їх до 

класифікаційних групувань, зазначених в УКТЗЕД.  

Визначає код товару декларант. У випадку виникнення сумнівів посадова 

особа митних органів може здійснити їх класифікацію згідно з УКТЗЕД [13].  
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З метою встановлення достовірних відомостей про жіночі трикотажні сукні 

та їх відповідності опису класифікаційних групувань УКТЗЕД митні органи 

можуть вимагати від суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності та громадян зразки 

даної продукції та достовірні документи на них для прийняття класифікаційного 

рішення . 

Класифікація жіночих трикотажний суконь є актуальною проблемою, адже 

від правильності визначення коду згідно УКТЗЕД залежить сплата митних 

платежів у повному обсязі до державного бюджету.  

 

 

3.2. Визначення митної вартості та нарахування митних платежів при 

імпорті жіночого трикотажного одягу 

Базою оподаткування митом товарів, що переміщуються через митний 

кордон України, є митна вартість товарів.  

Митні платежі нараховуються декларантом або іншими особами, на яких 

покладено обов'язок із сплати митних платежів, самостійно. Нарахування сум 

митних платежів здійснюється у валюті України [17].  

Підставою для визначення митної вартості жіночого трикотажного одягу 

згідно з МД № UA100060/2021/005436 були такі документи: 

- зовнішньоекономічний договір № 02.09/11 від 02.09.2021 (дод. Г); 

- рахунок-фактура (інвойс) № 02-09/1435 від 02.09.2021 (дод. Е); 

- міжнародна автомобільна накладна (CMR) № 34 від 04.09.2021 (дод. Ж); 

- довідка про транспортні витрати №12 від 04.09.2021 (дод. З); 

- договір про добровільне страхування № 03ве/45 від 03.09.2021 (дод. И). 

Контроль правильності визначення митної вартості жіночих трикотажних 

суконь проводиться митницею Держмитслужби, що здійснює їх митне оформлення 

(в даному випадку посадовими особами Київської митниці Держмитслужби)  

Для цілей нарахування митних платежів застосовуються ставки, що діють на 

день подання митному органу митної декларації на товари, застосовується курс 
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валюти України до іноземної валюти, встановлений Національним банком України 

на день нарахування митних платежів. 

Визначення митної вартості жіночих трикотажних суконь виробництва 

Китай здійснювалось за основним методом – за ціною договору (контрактом) щодо 

товарів, які імпортуються - про це свідчить код «1» у графі 43 митної декларації 

№UA100060/2021/005436 (дод. В). 

Згідно з умовами зовнішньоекономічного контракту від 02.09.2021 № 

02.09/11 жіночі трикотажні сукні ТМ «Masskomi» ввозились в Україну на умовах 

поставки згідно з правилами «ІНКОТЕРМС-2020» - FCA SE Alikante (графа 20 

митної декларації). Згідно з умовами FCA (Free Carrier – Франко перевізник) 

відповідальність знімається з вантажовідправника  (фірма «Industria De Diseno 

Textil, S.A.   (INDITEX,S.A.)») у той момент, коли він передає товар перевізнику, 

найнятому покупцем (ТОВ "Нексус Лоджик"). 

Митна вартість жіночих трикотажних суконь буде визначатися за формулою 

(3.1): 

МВ = (ФВ*КВ) + ТВ + СВ,              (3.1) 

де МВ – митна вартість; 

   ФВ – фактурна вартість товару, визначена у рахунку-фактурі; 

КВ – курс Національного банку України щодо іноземної валюти на день 

подання МД; 

ТВ – транспортні витрати; 

СВ – витрати на страхування. 

Згідно з інвойсом (дод. Е) ціна товару становить 855 EUR. Згідно з умовами 

поставки FCA SE Alikante для визначенян митної вартості, в даному випадку,  до 

фактурної вартості товару необхідно додати витрати на транспортування (ТВ) і 

витрати на страхування (СВ). 

Згідно з наданою митниці довідкою про транспортні витрати від 04.09.2021 

№ 12 (дод. З) витрати на перевезення жіночих трикотажних суконь згідно з CMR 

№ 34 від 04.09.2021 за маршрутом Аліканте (Іспанія) – пункт пропуску Ягодин 

(Україна) склали 150 EUR. 
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Витрати на страхування товару (СВ) згідно з укладеним договором 

страхування становлять 85,5 EUR (дод. И). 

Таким чином, формула (3.1) для визначення митної вартості товару «Жіночі 

трикотажні сукні ТМ Masskomi», у даному випадку, буде мати вигляд: 

МВ = (ФВ * КВ) + (ТВ * КВ) + (СВ * КВ)   (3.2) 

   Згідно з курсом Національного банку України на день оформлення МД 

(15.09.2021)  1 EUR коштував 31,4627 грн [] 

Підставивиши у формулу (3.2) всі дані, отримуємо: 

МВ = (855 * 31,4627) + (150 * 31,4627) + (85,5 * 31,4627) = 34310, 07 грн. 

Загальна митна вартість зазначається у графі 12 МД «Відомості про вартість», 

а в графі 45 «Коригування» вказується вартість кожного товару. В даному випадку 

переміщується 1 товар, тому дані граф 12 та 45 співпадають - 34310,07 грн. 

Митна вартість є основою для нарахування митних платежів.  

При здійсненні митного оформлення жіночих трикотажних суконь в митному 

режимі імпорту нараховуються такі види митних платежів:  

- ввізне мито; 

- податок на додану вартість (ПДВ). 

Дані для нарахування митних платежів при митному оформленні товару 

«Одяг трикотажний: Сукня жіноча арт.9391/374, розмір S-L - 95 шт. Склад: 96% 

поліамід, 4% еластан. Торговельна марка Masskomi. Виробник Masskomi S.A. 

Країна виробництва CN» згідно з МД №UA100060/2021/005436 є такими:  

- код товару – 6104 43 00 00; 

- країна походження – Китай; 

- фактурна вартість товару – 855,00 EUR; 

- курс EUR - 31,4627; 

- митна вартість товару - 34310,07 грн; 

- ставка ввізного митна – 12%; 

- ставка ПДВ – 20 %. 

Обкладення ввізним митом товарів здійснюється в порядку та за ставками, 

встановленими Законом України від 01.07.2021  № 674-IX «Про Митний тариф 
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України». Митний тариф України — систематизований перелік ставок ввізного 

мита, яке справляється з товарів, що ввозяться на митну територію України [26]. 

На жіночі трикотажні сукні, які класифікуються згідно з УКТЗЕД за кодом 

6104 43 00 00, ставка ввізного мита становить: повна – 6 євро за 1 шт., пільгова – 

12%. Не дивлячись на те, що товар поставляэться з Іспанії, країної виробництва є 

Китай. Тому що, ТМ «Masskomi» зареєстровата в Іспанії, а виробничі потужності, 

як і більшості європейський ТМ знаходяться в азіатських країнах. Тому в даному 

випадку застосовується пільгова ставка, оскільки країною походження є Китай, яка 

є країною СОТ.  Країну підтверджено декларацією походження товару, що 

зазначено у 44 графі за кодом «0862».  

Розрахунок ввізного мита на жіночий трикотажний одяг здійснюється за 

формулою (3.3): 

                                             М = МВ * СМ / 100,                                     (3.3.) 

де, М – сумма ввізного мита, грн: 

МВ – митна вартість товару, грн: 

СМ – ставка ввізного мита, % 

Отже, ввізне митто, яке потрібно сплатити за жіночі трикотажні сукні, 

дорівнює: 

М = 34310,07 грн * 12 % / 100% = 4117,21 грн 

Податок на додану вартість – непрямий податок, який нараховується та 

сплачується відповідно до Податкового кодексу України. 

Сума податку на додану вартість жіночих трикотажних суконь 

розраховується за такою формулою (3.4): 

                                  ПДВ = (МВ + М) * СПДВ / 100,                                (3.4) 

де ПДВ – сума нарахованого ПДВ, грн; 

М – ввізне мито, грн; 

МВ – митна вартість товару, грн; 

СПДВ – ставка податку на додану вартість (20%). 

Отже, сума нарахованого податку на додату вартість на партію жіночих 

трикотажних суконь буде становити: 



44 
 

ПДВ = (34310,07 + 4117,21) * 20% / 100 % = 7685,46 грн  

Загальна сума митних платежів, які необхідно сплатити при митному 

оформленні жіночих трикотажних суконь, розраховується за формулою (3.5):  

                                       МП = М + ПДВ                                                    (3.5) 

МП = 4117,21 + 7685,46 = 11802,67 грн  

Нарахування митних платежів при митному оформленні жіночого 

трикотажного одягу наведено в графі 47 митної декларації № 

№UA100060/2021/005436 (табл. 3.2) 

Таблиця 3.2 

Нарахування митних платежів при митному оформленні жіночих 

трикотажних суконь в режимі імпорту за МД №UA100060/2021/005436 

Вид Основа 

нарахування 

Ставка Сума Спосіб платежу 

020 34310.07 грн 12% 4117.21 грн 01 

028 38427.28 грн 20% 7685.46 грн 01 

 

Дані, наведені у таблиці, включають наступну інформацію. У колонці «Вид» 

графи 47 зазанчається код виду платежу відповідно до Класифікатора видів 

надходження бюджету, що контролюються митним органом, затвердженого 

наказом Мінфіну України від 20.09.2012 р. №1011 [22], а саме: 020 – ввізне мито; 

028 – податок на додану вартість. 

У колонці «Основа нарахування» зазначаються: 

- при нарахуванні мита – митна вартість жіночих трикотажнихсуконь, 

зазначена у графі 45 МД ( 34310.07 грн) 

- при нарахуванні ПДВ – митна вартість, збільшена на суму мита 

(38427.28 грн) 

У колонці «Ставка» зазначаються: 

- при нарахуванняімита – установлений законодавством розмір ставки 

ввізного мита для жіночих трикотажних суконь, які класифікуються згідно з 

УКТЗЕД за кодом 6104 43 00 00 (у давному випадку – 12%); 
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- при нарахуванні ПДВ – установлений Податковим кодексом розмір 

ставки податку на додану вартість – 20%. 

У колонці «Сума зазначається нарахована сума відповідного митного 

платежу: 4117.21 грн – ввізне мито; 7685.46 грн – ПДВ. 

У колонці «Спосіб платежу» зазначається «01» - код способу розрахунку 

відповідно до Класифікатора способів розрахункуу безготівковій формі через 

рахунки, відкриті на ім’я митних органів у територіальних органах Державної 

казначейської служби. 

У графі В «Подробиці розрахунків» МД вказується вид платежу відповідно 

до класифікатора видів митних платежів та загальна сума платежів за цим видом.  

У даному випадку графа В має наступний вигляд: 

020 - 4117.21 грн ЄДРПОУ: 0030383191 

028 - 7685.46 грн ЄДРПОУ: 0030383191 

Усього: 11802.67 грн 

У випадках, коли у співробітників Київської митниці Держмитслужби 

виникають сумніви щодо правильності визначення найменування, коду або ціни 

товару, митницями проводиться відповідна експертиза з залученням спеціалістів 

відділів митних платежів, експертного підрозділу. 

Таким чином, визначена на підставі поданих документів митна вартість є 

основою для нарахування митних платежів при митному оформленні жіночих 

трикотажних суконь в режимі імпорту. Для визначення митної вартості даного 

овару  було використано основний метод. При митному оформленні жіночих 

трикотажних суконь було проведено нарахування митних платежів (мито та ПДВ). 

Загальна сума митних платежів становить  11802.67 грн. При цьому необхідно 

зазначити, що суттєвою складовою митних платежів є ввізне мито, оскільки ставка 

ввізного мита є досить високою і становить 12%. Таким чином, встановлене ввізне 

мито є інструментом митно-тарифного регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності і в даному випадку має за мету захист внутрішнього ринку від 

імпортованої продукції, асортимент якої може вироблятись національним 

товаровиробником. 



46 
 

 

 

3.3. Аналіз митного оформлення та шляхи мінімізації митних ризиків 

при імпорті жіночого трикотажного одягу 

Митне оформлення - виконання митних формальностей, необхідних для 

випуску товарів, транспортних засобів комерційного призначення [18].  

Для проведення митного оформлення трикотажних жіночих суконь до 

Київської митниці Держмитслужби були подані такі документи: 

• митна декларація №UA100060/2021/005436 (дод. В); 

• зовнішньоекономічний договір (контракт) купівлі-продажу товарів № 

02.09/11 від 02.09.2021 (дод. Г); 

• специфікація № 1 до Контракту № 02.09/11  від 02.09.2021 (дод. Д); 

• міжнародна автомобільна накладна CMR № 34 від 04.09.2021 (дод. Ж);  

• рахунок-фактуру (інвойс) № 02-09/1435 від 02.09.2021  (дод. Е); 

• декларація про походження товару  № 02-09/1435 від 02.09.2021 (дод. Е); 

• пакувальний лист № 912\3 від 04.09.2021 (дод. Є) 

Митний контроль трикотажних  жіночих суконь проводився посадовими 

особами Київської митниці Держмитслужби  шляхом перевірки документів та 

відомостей. 

При виконанні митних формальностей проводиться контроль у формі 

автоматизованої перевірки правильності заповнення даних митних декларацій; 

контроль співставлення – автоматизоване порівняння даних, які містяться в митній 

декларації і в інших документах з даними, які містяться в електронних копіях 

митної декларації та інших документах [28].  

Після надання митної декларації посадова особа починає перевірку митної 

декларації. Перше, на що слід звернути увагу, це на митний режим. У даному 

випадку це «ІМ 40 ДЕ», це означає, що застосовується режим імпорту, а сама 

декларація має статус «додаткова декларація до попередньої МД». У графі №2, 

зазначаються відправник вантажу, у нашому випадку це приватна фірма «Industria 

De Diseno Textil, S.A.   (INDITEX,S.A.)», Av. Diputación s/n, 15143 – Arteixo, A 
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Coruña – Spain. Після перевірки відправника посадова особа перевіряє одержувача 

вантажу, зазначеного у графі 8. Це ТОВ "Нексус Лоджик", 01001, м.Київ, пл. 

Спортивна 1-А   вежа А, пов. 15, Україна. 

 Посадова особа зобов’язана перевірити дані про декларанта. Ці дані наведені 

у графі 14 та 54. 

 Після перевірки інформації про декларанта, слід ідентифікувати 

транспортний засіб та його номерні знаки, на якому товари прибули на кордон чи 

на внутрішню митницю та співставити відомості, ці дані зазначаються у графах 

25,26,18,21. Номер транспортного засобу 6073GVG/R4831BCS, вид транспорту на 

кордоні/в межах країни відповідає коду «30» Класифікатора транспортних засобів.  

Потім посадова особа повинна перевірити умови поставки, за якими товар 

переміщується територією України, у даному випадку умови поставки 

зазначаються у графі 20 «FCA ES Alikante».  

Наступним кроком є перевірка 12-ої графи, в якій зазначаються відомості про 

вартість. У даному випадку сума складає 34310,07 грн. Операції здійснюються у 

EUR, дана інформація зазначена в графах 22 та 24 МД. Курс UAH/EUR на момент 

заповнення декларації складав 31, 4627 гривень за  EUR.  

Також посадова особа зобов’язана перевірити графу 33, в якій зазначається 

код товару згідно з УКТЗЕД. У нашому випадку код жіночих трикотажних суконь  

6104430000 відповідає опису товару у графі 31. 

Також відбувається перевірка коду митного органу в’їзду/виїзду та його коду, 

відомості про які знаходяться у графі 29. У поданій декларації зазначається 

Волинська митниця, код  пункту пропуску UA205020.  

У графі 44 вказано відомості про всі документи, на підставі яких 

здійснюється митне оформлення трикотажних жіночих суконь.  

Проводиться перевірка нарахування митних платежів (графа 47). У нашому 

випадку нараховується ввізне мито (ставка 12%) - 4117,21 грн, та ПДВ (20%) - 

7685,46  грн відповідно. Митні платежі нараховано вірно. 

Якщо попередня МД містить усю необхідну інформацію для випуску товарів, 

здійснюється пропуск усього обсягу задекларованих товарів через митний кордон 
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України і інформація про це відправляється посадовій особі підрозділу митного 

оформлення, яка відповідальна за здійснення митних формальностей. 

Відповідно до CMR посадова особа митних органів перевіряє правильність 

даних, порівнюючи їх з інвойсом та МД. Її заповнення здійснюється згідно з 

вимогами Конвенції про договір міжнародного автомобільного перевезення 

вантажів. Відомості в графі 2 МД відповідають відомостям графи 1 в CMR. Графа 

6 відповідає відомостям про вантажні місця з товаро-супровідного документу. У 

нашому випадку заявлено 5 вантажних місць. Відомості про характер пакування, 

вагу брутто, кількість вантажних місць і транспортний засіб були перевірені і 

підтверджені відповідно з накладною. При перевірці цих даних було встановлено, 

що характер пакування є «коробка картонна», вага брутто складає 69,5 кг, а нетто 

– 54,9 кг; транспортний засіб наведений у графі 18 та 21 митної декларації та CMR, 

це вантажний автомобіль  6073GVG/R4831BCS. 

Рахунок-фактура (інвойс) містить відомості про товар і вартість. Саме на цей 

документ використовують митні органи і декларант при визначенні митної вартості 

жіночих трикотажний суконь та інших товарів. Відомості у графі 31 МД були 

співставленні з інвойсом і було визначено, що товар – це одяг трикотажний: сукня 

жіноча арт.9391/374, розмір S-L - 95 шт. Склад: 96% поліамід, 4% еластан. 

Торговельна марка Masskomi. Виробник Masskomi S.A.Країна виробництва CN. 

Пакувальний лист не має чітко визначеної форми, але його зміст включає в 

себе кількість вантажних місць, характер упаковки та вагу нетто і брутто. Характер 

упаковки у нашому випадку «коробки картонні». Вага брутто та нетто зазначена 

вище. Наявність аркуша про пакування полегшує перевірку митними органами 

відомостей, що зазначені в інших документах. Вони порівнюються з CMR та 

інвойсом, а також визначають правильність заповнення граф в МД.  

Прийняття для оформлення МД фіксується шляхом проставлення відбитка 

штампа «Під митним контрем» посадової особи підрозділу митного оформлення. 

Документ заноситься в Єдину автоматизовану інформаційну систему митних 

органів України. 
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Таким чином, митне оформлення жіночих трикотажних суконь було 

здійснено відповідно до вимог чинного митного законодавства. 

Управління ризиками у будь-якій сфері діяльності є важливим завданням як 

для окремого суб’єкту господарювання, так і для національної економіки взагалі. 

В умовах розвитку міжнародних торгових відношень збільшується товарообіг, що 

відображається у роботі митних служб різних держав. Тому особливого значення 

набувають питання щодо формування ефективної системи управління митними 

ризиками в Україні, як у теоретичному, так і у практичному аспектах [38].  

Одяг із трикотажу – одна з найпопулярніших товарних груп із товарів 

народного споживання, що імпортуються до України. Так, за даними митної 

статистики, у 2020 році до України було ввезено товарів цих груп на суму понад 

360000 тис. дол. США. І це лише видима частина айсберга, оскільки значна частина 

одягу все ще перевозиться під виглядом товарів для особистого користування. 

Причому це стосується не тільки дешевих товарів, а й дорогих брендових речей. 

Тим часом, трикотажний одяг є досить платіжоємним товаром, оскільки 

ставки ввізного мита встановлено не лише у відсотках до митної вартості, а й 

«прив'язані» до кількості товарів, тобто, є комбінованими. Крім того, традиційно, 

весь одяг, що імпортується, знаходиться під постійним контролем системи 

управління ризиками: практично всі коди з 61 і 62 товарних груп включені в 

індикатори профілів ризиків за напрямом митної вартості.  

Для мінімізації виникнення ризику митні органи  використовують управління 

ризиком як метод ефективного встановлення пріоритетів таефективного розподілу 

ресурсів, необхідних для підтримки належного балансу між контролем і сприянням 

законній торгівлі [38]. 

Мінімізувати митний ризик – означає попередити можливість його 

виникнення або в результаті його появи не допустити отримання негативних 

наслідків як для інтересів суб’єкта ЗЕД, так і для економічних інтересів держави, 

захист яких покладено на відповідні органи, зокрема на митні [38]. 

Так, при імпорті жіночих трикотажних суконь, виготовлених із синтетичних 

тканин, можуть виникати наступні ризики: ризики, які пов’язані з неправильною 
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класифікацією даного товару згідно з УКТЗЕД, що може призвести до зниження 

розміру ввізного мита та суми митних платежів у цілому; ризики, які пов’язані із 

заниженням митної вартості; правильність визначення країни походження. 

Жіночи трикотажні сукні можуть бути товарами групи «ризику» з таких 

причин: 

- опис даного товару відповідає коду згідно з УКТЗЕД 6104 43 00 00, для якого 

повна ставка ввізного мита складає 6 євро за 1 шт., а пільгова – 12 %. Проте, під 

виглядом жіночих трикотажних суконь, виготовлених з синтетичних тканин, 

можуть декларуватися жіночі трикотажні сукни, які виготовлені з бавовони  (код 

згідно з УКТЗЕД 6104 42 00 00). Для таких товарів повна ставка ввізного мита 

значно нижча і становить 30%, але не менше як 3 євро за 1 шт, пільгова ставка така 

ж сама – 12%.  

- контроль за класифікацією згідно з УКТЗЕД жіночих трикотажних суконь є 

важливими у разі, якщо цей товар ввозиться з таких країн, як Китай та Туреччина. 

Ці країни є основними експортерами жіночого трикотажного одягу, який 

постачається на український ринок. 

Внаслідок неправильної класифікації згідно з УКТЗЕД жіночих трикотажних 

виробів, можливе стягнення митних платежів до Держбюджету не в повному обсязі 

з причини декларування товару за меншими ставками ввізного мита. 

Митні органи реалізують систему управління ризику за допомогою профілю 

ризику, який розробляється поетапно. Першим етапом є підготовка аналітичної 

довідки (дод. І), яка є по суті обгрунтуванням доцільності та необхідності розробки  

профілю ризику. Наступним етапом є розробка паспорта профілю ризику (дод. Ї),  

[30]. 

Спочатку присвоюється номер профілю та визначається назва: Профіль 

ризику №1 «Контроль правильності класифікації згідно з УКТЗЕД жіночих 

трикотажних суконь». 

Наступним важливим кроком є визначення областей ризику. 

Область ризику – це згруповані об’єкти аналізу ризику, щодо яких існує 

потреба у застосування окремих форм митного контролю або їх сукупності. 
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Даний профіль охоплює такі області ризику: 

- імпорт; 

- неправильна класифікація товару; 

- декларування товару не своїм найменуванням. 

- уникнення сплати/зменшення розміру ввізного мита. 

Найважливішим етапом розробки профілю ризику є визначенян індикаторів 

ризику. Індикатор ризику – це критерії із заданими наперед параметрами, 

використання яких даєе можливість здійснювати вибір об’єкта контролю, що 

становить ризик. Для даного профілю ризику індикаторами є: 

- тип митної декларації; 

- код товару згідно з УКТЗЕД; 

- код країни відправлення/експорту. 

Даний профіль є центральним. Значення обраних індикаторів наведені у табл. 

3.3. 

Таблиця 3.3. 

Індикатори та їх значення для профілю ризику «Контроль 

правильності класифікації згідно з УКТЗЕД жіночих трикотажних суконь» 

Номер 

індикатора 

Назва індикатора Значення індикатора 

1 Тип митної декларації (гр. 1 МД) ІМ 40 

2 Код товару згідно з УКТЗЕД (гр. 33 МД) 6104 43 00 00 

3 Код країни відправлення/експорту (гр. 

15аМД) 

DE (код Німеччини) 

TR ( код Туреччини) 

 

Профіль ризику спрацьовує, якщо індикатори  «Тип митної декларації» та  

«Код товару згідно з УКТЗЕД» набуває встановленого значення, а індикатор «Код 

країни відправлення/експорту» набуває одне із встановлених значень. Тобто 

профіль ризику перевіряє митні декларації, оформлені в режимі імпорту. Якщо 

один з кодів виявлено – профіль спрацьовує. Профіль ризику передбачає 

випадковий відбір з імовірністю 5%. 

Якщо профілю спрацьовує, то інспектор отримує повідомлення: 
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«Товар №1. Можлива неправильна класифікація товару з метою заниження 

ставки ввізного мита. Здійснити перевірку документації на товар. У разі 

необхідності відібрати зразки на дослідження». 

Також посадовій особі митниці пропонуються форми та обсяг контролю, 

наведені в табл. 3.4.(відповідно до Класифікатора митних формальностей, що 

можуть бути визначені за результатами застосування ситеми управління ризиками, 

затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 20.09.2012 №1011). 

Таблиця 3.4. 

Форми та обсяги контролю при спрацюванні профілю ризику 

Код   Назва митної формальності Вид митної 

формальності 

Поріг ступеня ризику 

1 2 3 4 

107-3 Контроль правильності класифікації 

товарів згідно з УКТЗЕД 

Обов’язкова Незалежно від 

ступеня ризику  

108-3 Витребування документів, які 

підтверджують коди товарів згідно з 

УКТЗЕД 

 

Обов’язкова Незалежно від 

ступеня ризику 

905-3 Взяття проб (зразків) товарів для 

проведення досліджень (аналізу, 

експертизи) з метою встановлення 

характеристик, визначальних для 

класифікації товарів згідно з 

УКТЗЕД 

У разі необхідності Незалежно від 

ступеня ризику 

 

Отже, було розроблено профіль ризику №1 «Контроль правильності 

класифікації згідно з УКТЗЕД жіночих трикотажних суконь», який може 

спрацювати при імпорті жіночого трикотажного одягу з країн, що є найбільшими 

експортерами. Профіль ризику запобігає ухиленню від сплати митних у платежів у 

повному обсязі при декларуванні одягу за неправильним кодом УКТЗЕД. 

Тому питання щодо шляхів мінімізації митних ризиків при імпорті жіночих 

трикотажних суконь є досить актуальним та потребую розгляду.  До можливих 

шляхів мінімізації митних ризиків при іморті жіночих трикотажних суконь можна 

віднести: 
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- розробку відповідних профілів ризику, які дають змогу запобігти 

переміщенню через митний кордо України товарів із порушенням чинного 

законодавства; 

- митну експертизу товарів, документів і засобів ідентифікації товарів; 

- прийняття структурними підрозділами митниці рішення по окремих видах 

документального контролю за наступними напрямками: походження товарів; 

товарна номенклатура; контроль митної вартості; митні платежі;  

- запит додаткових документів і відомостей з метою перевірки інформації, що 

міститься в митних документах; 

- митний огляд товарів і транспортних засобів міжнародного перевезення в 

присутності фахівця-кінолога зі службовою собакою; 

- виставлення вимоги декларанту про подання оригіналів документів, що 

підтверджують відомості, заявлені в декларації на товари, на паперових носіях (при 

декларуванні товарів у електронній формі). 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

У даній випускній кваліфікаційній роботі було проаналізовано ринок 

жіночого трикотажного одягу; розглянуто класифікацію та асортимент жіночого 

трикотажного одягу, що імпортується до України; розроблено критерії, методи, 

засоби ідентифікації та регламент проведення митної експертизи. 

Обсяги імпорту жіночого трикотажного одягу за товарною позицією 6104 

серед усіх країн мали тенденцію до збільшення, так в 2019 році обсяги були 

збільшені на 12,2 %, проте у 2020 році об’єми були зменшені на 14,5 %. Причиною 

цьому є пандемія, пов’язана з поширенням коронавірусу, яка внесла свої 

корективи, в результаті чого спостерігається спад обсягів імпорту цього товару. 

Основними імпортерами трикотажного жіночого одягу в Україну є Китай, 

Туреччина та Бангладеш, їх позиції залишаються незмінними протягом 2016-2020 

рр.. У 2016 році частка Китаю складала 39.52%. 

Головними та найбільшими експортерами виявилися Німеччина, Данія та 

Польща. Найбільша кількість жіночих трикотажних костюмів, суконь та спідниць 

(в грошовому вираженні) поставляється до Німеччини, близько 22% виробів 

поставлялось до Данії, 16% - Польща.  

На сьогодні достатні і стабільні показники імпорту жіночого трикотажного 

одягу, що не можна сказати про обсяги експорту, які з кожним роком зменшуються. 

Така ситуація викликані наступними чинниками: 

-  недостатній рівень виробництва вітчизняного товару; 

-  недостатня сировинна база; 

-  сучасний економічний стан; 

- заповнення внутрішнього ринку високою часткою імпортованих товарів; 

- відсутність рівних умов для великих підприємств і малого бізнесу щодо 

особливостей оподаткування, звітності тощо; 

Жіночий трикотажний одяг відносяться до ХІ розділу «Текстиль та вироби з 

текстилю», 61 групи згідно з УКТЗЕД.  
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Провівши митну експертизу було виявлено, що всі зразки відповідають 

заявленим даним в декларації. 

Проаналізувавши поданий пакет документів на жіночі трикотажні сукні, 

можна зробити висновок, що митна декларація була заповнена вірно, згідно з 

наказом Міністерства фінансів України № 651 від 30.05.12.  

Щоб зазначити необхідну ставку мита за Митним тарифом України, було 

визначено код жіночих трикотажний суконь згідно з УКТЗЕД.  Для підтвердження 

коду було проведено митну експертизу результатом якої був висновок, що дозволяє 

митним органам підтвердити код товару. Отже, декларант правильно визначив код 

жіночих трикотажний суконь, а саме: 6104 43 00 00 

Були визначені ставки мита та податку на додану вартість. Повна – 6 євро за 

1 шт., пільгова – 12%. В даному випадку застосовувалась пільгова ставка, тому що 

країною походження є Китай, яка в свою чергу є країною-учасницею СОТ. Країну 

походження підтвердженно за допомогою Декларації про походження товару. 

На кордоні був проведений митний огляд даного товару, що підтверджено 

актом митного огляду, у якому зазначено, що опис товару у графі 31 відповідає 

товару, який перевозиться через митний кордон України. 

Також був проведений один із видів митного контролю – перевірка поданих 

документів. Були подані усі необхідні документи для митного оформлення жіночих 

трикотажних суконь.  

В роботі було розглянуто процес розроблення профілю ризику «Контроль 

правильності класифікації згідно з УКТЗЕД жіночих трикотажних суконь», який 

може спрацювати під час митного оформлення зазначеного товару 

Таким чином, можна стверджувати, що даний товар, жіночі трикотажні сукні, 

пройшов усі передбачені законодавством митні формальності і може бути 

розміщений у режимі «імпорт» на митній території України. 

Задля удосконалення та присвидшення митного оформлення жіночого 

трикотажного одягу, можна надати такі пропозиції: 

1. Державній митній службі України: 
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- розглянути питання щодо удосконалення механізму електронного 

декларування, передбачивши в ньому можливість внесення декларантом змін до 

митних декларацій в автоматичному режимі, а не шляхом заповнення митницею 

аркуша коригування; 

- вдосконалити процедуру повернення надміру сплачених митних 

платежів з метою запобігання необґрунтованому затягуванню/відмові у поверненні 

податків; 

- враховуючи значну диференціацію повних ставок ввізного мита на 

однорідні товари в межах товарної позиції 6104 згідно з УКТЗЕД, що вимагає для 

цілей їх ідентифікації (з метою забзпечення сплати митних платежів в повному 

обзязі) здійснення складних і вартісних лабораторних досліджень і призводить до 

затримок митного оформлення, нераціонального використання та додаткових 

витрат бюджетних коштів, розглянути доцільність уніфікації зазначених  ставок 

ввізного та підготовки відповідних пропозицій до Міністерства фінансів України; 

- впровадити в АСАУР профіль ризику «Контроль правильності 

класифікації згідно з УКТЗЕД жіночих трикотажних суконь». 

2. Спецалізовній лабораторії з питань експертизи та досліджнень 

Держмитслужби при здійсненні ідентифікаційної експертизи жіночого 

трикотажного одягу використовувати розроблені критерії та методи ідентифікації 

цього товару. 
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ДОДАТКИ 

 

Додаток А 

 

Основні гігієнічні показники матеріалів для трикотажного одягу з різноманітним вмістом хімічних волокон 

Фізико-гігієнічний 

показник 

Варіант одягу 

I шар (білизна) II шар (блузки, сорочки, сукні, сукні-костюми 

Оптимальн

ий 

Допустими

й 

Літній асортимент Весняно-осінньо-зимній асортимент 

Шовкові сукні Шерстяні  сукні блузки сорочки 

Оптимальни

й 

Допустими

й 

Оптимальни

й 

Допустими

й 

Оптимальни

й 

Допустими

й 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1.Гігроскопічність 

(%): 

при 65% ВВП 

при 100% ВВП 

 

 

7,0 - 9,0 

20,0 – 30,0 

 

 

6,0 – 7,0 

15,0 – 25,0  

 

 

7,0 – 18,0 

18,0 – 30,0 

 

 

3,5 – 7,0 

не менше 

15,0 

 

 

6,0 – 7,0 

не менше 

15,0 

 

 

4,0 – 6,0 

не менше 

10,0 

 

 

6,0 – 9,0 

15,0 – 20,0 

 

 

5,0 – 7,0 

15,0 – 20,0 

2.Повітропроникність, 

куб. дм/кв. м * с 

Не менше 

100,0 

Не менше 

100,0 

Не менше 

1150, 0 для 

матеріалів із 

натуральних 

волокон 

Не менше 

250,00 для 

матеріалів х 

хім. 

волокон 

Не менше 

100,0 

Не менше 

100,0 

Не менше 

100,0 

Не менше 

100,0 

3.Питомий 

поверхневий 

електричний опір (Ом) 

10 Не більше 

9-11 

10 Не більше 

9-11 

10 Не більше 

9-11 

10 Не більше 

9-11 
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Додаток Б 
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Продовження Додатка Б 
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Продовження Додатка Б 
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Закінчення Додатка Б 

 

  



68 
 

Додаток В 
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Закінчення Додатка В 
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Додаток Г 
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Продовження Додатка Г 
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Продовження Додатка Г 
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Продовження Додатка Г 
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Продовження Додатка Г 
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Продовження Додатка Г 
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Закінчення Додатка Г 
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Додаток Д 
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Додаток Е 
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Додаток Є 
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Додаток Ж 
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Додаток З 
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Додаток И
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Закінчення Додатка И 
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Додаток І 
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Додаток Ї 
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Закінчення Додатку Ї 

 


